
Juraj Droba (predseda BSK) 

Dámy a páni. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Dámy a páni, prosím, aby ste zaujali svoje miesta, začneme o minútu. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Vážené panie poslankyne, vážení páni poslanci, dámy a páni, vítam vás na dnešnom 
šestnástom zasadnutí Zastupiteľstva BSK. Poprosím technikov na úvod, ako vždy, o štátnu 
hymnu Slovenskej republiky. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Dovoľte mi privítať aj našich študentov Strednej odbornej školy gastronómie a hotelových 
služieb na Farského ulici, ktorí zabezpečujú dnešné občerstvenie. Z dnešného rokovania 
sa ospravedlnili páni poslanci, Badinský, Smeja, Říha, Korček. Meškanie avizujú panie 
poslankyne Hudáková a Kisková. Konštatujem, že podľa prezenčnej listiny je z celkového 
počtu 53 poslancov Zastupiteľstva BSK, na dnešnom zasadnutí v tejto chvíli nadpolovičná 
väčšina poslankýň a poslancov, v súlade s touto informáciou je zrejmé, že zastupiteľstvo 
je spôsobilé rokovať a uznáša sa v zmysle zákona o samosprávnych krajoch v prípade 
nefunkčnosti hlasovacieho systému poveruje sčítaním hlasov skrutátorov z radov našich 
technikov a v zmysle čl. 5 bodu 12 platného rokovacieho poriadku Zastupiteľstva BSK. 

Zastupiteľstvo ide voliť troch poslancov ako overovateľov zápisnice. Dovoľte, aby sme 
prikročili k tomuto aktu, teraz za úrad navrhujem pani poslankyňu Simonu Petrík, pána 
poslanca Švarala a pána poslanca Winklera máme nejaký iný návrh, keďže neevidujem 
iný návrh dovoľte, aby som vás vyzval na prvé hlasovanie dnešného dňa, hlasujeme o 
návrhovej, pardon overovateľov zápisnice. Teraz. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Konštatujem, že za hlasovalo 38 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa 
nezdržal, overovatelia zápisnice sú týmto zvolení a boli to pani poslankyňa Petrík, pán 
poslanec Švaral a pán poslanec Winkler taktiež v zmysle čl. 5 bodu 12 platného 
rokovacieho poriadku Zastupiteľstva BSK volíme z poslancov trojčlennú návrhovú 
komisiu. Dovoľte, aby sme prikročili k jej voľbe teraz, predkladám nasledovné návrhy 
poslancov, pani poslankyňa Schwarzová, pán poslanec Machata a pán poslanec Elalmis. 
Má niekto nejaký iný návrh? 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Neexistuje žiadny ďalší návrh, takže pristúpime k voľbe. Poprosím, aby ste volili o 
návrhovej komisii teraz. 

 



Juraj Droba (predseda BSK) 

Konštatujem, že za hlasovalo 39 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa 
nezdržal. A tým pádom deklarujem, že návrhovou komisiou sa stáva pani poslankyňa 
Schwarzová a páni poslanci Machata a Elalmis. Dovoľte, aby sme teraz pristúpili k 
schvaľovaniu programu dnešného rokovania, v pondelok 3. Februára 2025 vám bola v 
zákonne stanovenej lehote odoslaná pozvánka s programom a materiálmi na dnešné 
zastupiteľstvo. V stredu 12. februára sa uskutočnilo pracovné stretnutie predsedov 
poslaneckých klubov a predsedov komisií s vedením nášho úradu. Na stretnutí boli 
prerokované všetky materiály z pozvánky. Doplním len informáciu, ktorú ste možno mnohí 
zaregistrovali, že pozvánka na dnešné rokovanie obsahuje aj 3 body, ktoré neboli 
prerokované v komisiách, jedná sa o body s číslami 12, 20 a 21. Materiály k týmto bodom 
vám boli zaslané spolu s pozvánkou 3. Februára, v stredu 12. Februára sme navrhli pridať 
od dnešného programu ešte 1 bod, ktorý nie je súčasťou pozvánky. 

Jedná sa o návrh na schválenie nájmu časti pozemku parcely registra číslo C 5187/1 v 
katastrálnom území Petržalky z dôvodu hodného osobitného zreteľa a na zriadenie 
vecného bremena na časti parcely registra C číslo 5187/1, na časti parcely registra C číslo 
5183/1 a na časti parcely registra C číslo 5183/2 v katastrálnom území Petržalka. Pre 
Sonrisas Gastro, s.r.o. Sliezska 47/9, 831 01 Bratislava IČO 56390025. Zároveň vás chcem 
poprosiť o stiahnutie bodu číslo 7 týkajúceho sa starej firmy RCB, návrh rušenie 
spoločnosti RCB s likvidáciou. Dôvodom stiahnutia materiálu je, že napriek očakávaniam 
stále nedošlo k ukončeniu jedného z kľúčových súdnych sporov a z tohto dôvodu 
predloženie predmetného materiálu opätovne zvážime až po ukončení súdneho sporu. Je 
to tak výhodnejšie pre BSK. 

Chcem vás teraz poprosiť, aby ste hlasovali o zaradení tohto nového bodu programu, teda 
to, čo som prezentoval predtým, týkajúce sa Petržalky, zaradiť a zároveň vyradiť bod číslo 
7. Chcem vás poprosiť, aby ste o tomto bode programu a o programe ako celku hlasovali 
teraz. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

A ďakujem za hlasovanie, konštatujem, že za bolo 40 poslankýň a poslancov, nikto nebol 
proti, nikto sa nezdržal a ešte tým pádom sme si schválili tú prvú časť a druhú časť je, že 
uvedený bod nebol súčasťou pozvánky a jeho zaradenie do programu pred body 
interpelácie a rôzne v súlade s rokovacím poriadkom Zastupiteľstva BSK navrhujeme ako 
zaradenie bodu číslo 23. Takže po stiahnutí RCB, ktorú sme si odhlasovali, to bude po 
novom bod číslo 22. Na zasadnutí predsedov poslaneckých klubov a predsedov komisií 
boli ozrejmené dôvody zaradenia všetkých spomínaných bodov, pri uvedení každého z 
nich predkladatelia aj dnes poskytujú bližšie informácie, takže pýtam sa, že či má ešte 
niekto nejaký ďalší doplňujúci návrh do programu dnešného rokovania. 

 



Juraj Droba (predseda BSK) 

Neevidujem žiadne prihlášky do rozpravy, ani do zaradenia nového bodu programu, takže 
pristúpime teraz k hlasovaniu o programe rokovania Zastupiteľstva BSK dňa 14. Februára 
2025, tak, ako je uvedené v pozvánke na rokovanie s jedným vypusteným bodom a s 
jedným doplneným bodom. Poprosím, aby ste hlasovali za program ako celok. Teraz. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, konštatujem, že za hlasovalo 42 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto 
sa nezdržal. Konštatujem, že program šestnásteho zasadnutia Zastupiteľstva BSK bol 
schválený a týmto prechádzame k jednotlivým bodom rokovania, bodom číslo 1 je 
informácia o plnení uznesení Zastupiteľstva BSK s termínom plnenia 30. november až 
31. január 2025. O úvodné slovo poprosím pani riaditeľku Patríciu Mešťan. 

Patrícia Mešťan (riaditeľka Úradu BSK) 

Ďakujem pekne, pán predseda, vážené panie poslankyne, vážení páni poslanci, 
predmetom tohto bodu je pravidelný materiál týkajúci sa prehľadu plnenia uznesení 
Zastupiteľstva Bratislavského samosprávneho kraja, v tomto prípade s termínom plnenia 
30. november 2024 - 31. január 2025. V prvej časti materiálu splnené uznesenia je sumár 
celkovo 33 splnených uznesení Zastupiteľstva BSK, v druhej časti materiálu nájdete 
odpočet priebežného plnenia celkovo 63 uznesení. V prípade otázok sú samozrejme 
prítomní riaditelia odborov a oddelení. Ďakujem pekne. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem pani riaditeľke, otváram teraz diskusiu k tomuto bodu programu. 

Nikto sa do diskusie nehlási, takže ostáva mi už iba odovzdať slovo dnešnému 
oslávencovi, pánovi Marekovi Machatovi ako predsedovi komisie, gratulujem mu k 
narodeninám a poprosím ho, aby predniesol návrh návrhovej komisie. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujem pekne a pán župan, dajte, prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 
Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Veľmi pekne, poprosím, aby ste o tomto bode programu hlasovali teraz. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Výsledky hlasovania sú za 43 poslankýň a poslancov, nikto proti, nikto sa nezdržal. 
Konštatujem, že prvý bod programu bol schválený v jeho navrhovanom znení, ukončujem 
ho, prechádzame na bod číslo 2. Tým je informácia o vybavení interpelácie pani 



poslankyne Zastupiteľstva BSK, pani Mgr. Lenky Antalovej Plavúchovej zo dňa 13. 
Decembra 2024. Úvodné slovo opäť poprosím pani riaditeľka Mešťan 

Patrícia Mešťan (riaditeľka Úradu BSK) 

Ďakujem pekne pán predseda, v rámci uvedeného materiálu sa nachádza písomné 
vyhotovenie odpovede interpelácie pani poslankyne Lenky Antalovej Plavúchovej z dňa 
13. Decembra 2024. Interpelácia bola písomne zodpovedaná zo strany úradu a následne 
zaslaná v zákonnej lehote pani poslankyni. Znenie odpovede je aj súčasťou materiálu, 
ktoré máte predložený. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, otváram rozpravu k tomuto bodu programu. 

Do rozpravy sa nikto nehlási, takže ju ukončujem a odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený, 
ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Poprosím, aby ste hlasovali teraz. 

Za hlasovalo 44 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal. Ukončujem 
bod číslo 2. Konštatujem, že bol schválený hlasovaním v jeho navrhovanom znení. 
Dovoľte, aby som teraz pristúpil k bodu číslo 3. Tým je ideový zámer projektu SMART 
Region BSK 2,0. Úvodné slovo bude mať, pani riaditeľka odboru stratégie územného 
rozvoja riadenia projektov Barbora Lukáčová, nech sa páči. Barbora, máte slovo. 

Barbora Lukáčová (riaditeľka odboru stratégie, územného rozvoja a riadenia 
projektov Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne, pán predseda. Ide o materiál, ktorým sa v podstate pokračuje v 
rámci veľkého projektu, ktorý sme mali aj v predchádzajúcom programovom období, týkal 
sa v podstate zriadenia chodu inštitútu, teraz viacej budeme pracovať s témou dáta, viete, 
že aj na téme dáta sme vyhrali takpovediac boj s Európskou komisiou, s národnými 
organizáciami alebo inštitúciami, pretože sme vedeli veľmi dobre popísať nie čo chceme, 
ale čo potrebujeme v našom území. Potrebujeme však viacej ako keby sprocesovať aj 
elektronicky vymieňanie informácií a čerpanie a databanku priamo na úrade. To je prvá 
aktivita, druhá aktivita je veľmi zaujímavá pre mestá a obce, mestá a obce, sú veľmi 
zaujímavé a hodnotné pre nás z pohľadu tvorby jednotlivých dát v jednotlivých 
sektorových politikách, ktoré zbierajú, odovzdávajú štátnym orgánom, ale nefiltrujú sa 
ako keby alebo neprechádzajú cez nás a pre lepšie nastavenie jednotlivých sektorových 



politikách, to hovorím o školstve, samozrejme sociálnych veciach, doprave, životnom 
prostredí atď. kultúre či cestovnom ruchu. 

Je tam venovaná aktivita, ktorá je zosúladenie v podstate zberu dát a ich vyhodnocovanie, 
ako aj publikovanie a komparovanie, no a posledná aktivita je aktivitou, ktorou v podstate 
si už vyžaduje moderná doba a to, že náš inštitút má byť aj tvorcom dát a ich publikovaním 
a resp. zverejňovaním, čiže dáta budeme selektovať na tie, ktoré sú absolútne pre našu 
potrebu chodu úradu, potom by som povedala tie, ktoré, ktoré vieme využívať spolu a 
posledná je Open Data a banka, ktorá bude v podstate otvorená pre kohokoľvek, kto si 
potrebuje vytvoriť argumentáciu na základe dát. Plne projekt je financovaný a sme ho 
rátali a bol v podstate aj taký očakávaný spolu s ostatnými ďalšími siedmimi župami v 
rámci prípravy nového programového obdobia, ktorý teraz v súčasnosti žijeme. Celkový 
objem peňazí je 450.000 EUR, je financovaný z programu Slovensko, z dvoch opatrení. 
Ďakujem veľmi pekne, pán predseda. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, dovoľte, aby som teraz otvoril rozpravu k tomuto bodu programu. 

Nikto sa do rozpravy nehlási, takže rozpravu ukončujem a odovzdávam slovo návrhovej 
komisii. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne, pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 
Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Poprosím, aby ste hlasovali o materiáli teraz. 

Ďakujem. Konštatujem, že za hlasovalo 43 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto 
sa nezdržal. Barbore ďakujem za úvodné slovo. Ukončujem tento bod programu, 
prechádzame na bod číslo 4. Tým je odpočet možnosti získania externých zdrojov financií 
pre priority BSK 24 až 25. Úvodné slovo opäť, pani riaditeľka Lukáčová. 

Barbora Lukáčová (riaditeľka odboru stratégie, územného rozvoja a riadenia 
projektov Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne, pán predseda. Ide o komplexný materiál, ktorý myslím, že 
predkladáme 11 krát samozrejme nie v tejto podobe, ale je to odpočet práce odboru, ktorý 
vediem vo všetkých jeho častiach, čiže od inštitútu teraz podľa nového aj od oddelenia 
cestovného ruchu až po riadenie projektov a samozrejme aj oddelenie strategických 
investícií je myslím, že veľmi prehľadný a máte tam kompletné informácie o ukončených 
projektoch, pripravovaných projektoch, projekty, ktoré sú už v realizácii. Ja len naozaj sa 
dotknem tých najdôležitejších vecí. Prvá časť je, čomu sa venoval najviacej inštitút okrem 
klasického práce v jednotlivých sektorových politikách, tak to bolo príprava materiálov, 



podkladov, kritériá práce v území, predovšetkým na funkčnosti rady partnerstva, 
samozrejme rada partnerstva po technickej stránke spadá pod pána kolegu Furika, ale ten 
podklad z pohľadu práce v území pod nás. 

My to hodnotíme veľmi pozitívne, pretože sa nám podarilo na úrovni rady partnerstva 
prijať, dohodnúť sa, vyselektovať 100 prijatých projektových zámerov v podstate v oblasti 
energetiky, školstva, na čo bolo veľmi dôležitá debata a pod, ktorý spadá aj potom na 
schválenie našich kampusov a budeme ďalej pracovať v sociálnej oblasti a v doprave. 
Rovnako sa inštitút venoval asi jednej z najdôležitejších tém, ktorá nás čaká vôbec našej 
existencie a reformy verejnej správy ako takej, ktorú budeme postupne prinášať tak, ako 
ju bude jednotlivo schvaľovať aj partner zo ZMOS-u aj z SK osmičky na túto pôdu 
zastupiteľstva, pretože je to existenčná téma, či už vo vzťahu k financovania, funkčnosti, 
ale aj vôbec, tak, ako som povedala, našej existencie. Z pohľadu projektov, ktoré sa 
podarilo ukončiť, pretože je to správa do februára tohto roku, tak podarilo sa nám ukončiť 
všetky COVP-čka, posledné sme otvárali polygrafická v septembri, bola to v podstate 
náročná jazda predchádzajúceho programového obdobia, ale podarilo sa nám spustiť 5 
COVP, čím sme prispeli v podstate ku kvalite a musím povedať aj takej prvej 
reštrukturalizácii školstva v rámci kompetencie vyššieho územného celku. 

Rovnako sme myslím, že na úplne inej úrovni rozbehli tému cyklodopravy, naschvál 
hovorím, cyklodopravy, kde sa blížime do realizačnej fázy vinohradníckej cyklotrasy, jej 
prvej, druhej etapy, samozrejme prepojenia so Slovenským Grobom, Svätý Jur, ale aj 
cyklotrasa Zálesie, Malinovo, cyklolávka a v neposlednom rade verím, že raz ukončíme aj 
tému Dúbravka, Lamač. Okrem toho sa nám už podarilo prvý úsek v realizácii, čo je 
cyklotrasa v Zálesí. Nebudem veľa rozprávať o doprave, pretože sme preinvestovali 30 000 
000 zo Sihu, teda Slovak Investment Holding, ktoré spadá samozrejme pod kolegu v 
doprave a pod našu správu ciest, ale pre nás je asi najdôležitejší a vlajkovou loďou vo 
vzťahu k strategickým investíciám, že sa nám podarilo v októbri získať strategické 
investície pre celý obchvat Malokarpatská a teraz pracujeme na jeho jednotlivých úsekov 
tak, aby sme mohli ísť do realizácie a uskutočniť určite modranský obchvat ešte v tomto 
programovom období a musíme vyvinúť maximálne úsilie aj pri realokácii, aby bol 
skutočný aj obchvat Pezinka. K veľkým, veľkým projektom teraz nie jednotlivo, ale 
sumárne sme získali 11 žiadostí alebo resp. zmlúv o nenávratný finančný príspevok v 
oblasti energetiky, čím v podstate preinvestujeme spolu do energetickej efektívnosti 
našich verejných budov v oblasti školstva a sociálnych vecí viac ako 40 000 000, čo je 
záväzok realizácie na tento rok, tým sme aj znížili dopad na rozpočet BSK, pretože v 
opačnom prípade tieto aktivity, aj keď nie v jednom roku, by sa museli rozložiť do viacerých 
rokov na úkor možno iných aktivít. Z pohľadu školstva samozrejme vlajkovou loďou a vy to 
počúvate na všetkých miestach, kde sa stretávame, sú kampusy, ale nielen kampusy 
pretože spolu v spolupráci s odborom školstva sa nám podarilo získať punc významný 
Centrá excelentnosti pre naše školy v oblasti informačno komunikačných technológií, ale 
aj našimi poľnohospodárskymi školami pre tých, ktorí nevedia, čo to znamená, to 



znamená alebo resp. je to to, že naše školy budú jedinečné a v podstate aj trendsetterové 
v tejto oblasti, nielen pre oblasť školstva, ale aj pre zamestnávateľov v danom segmente. 
Samozrejme, veľmi podrobne sa budete stretávať tak s petržalským kampusom s 
Modranským, ako aj Bernolákovským, čo sa podarilo v oblasti sociálnej, ktorá sa ukazuje 
ako naozaj veľkou témou do ďalších rokov, či už rozpočtových alebo obsahových. Jednak 
sme spustili dlho očakávanú deinštitucionalizáciu, teraz nemyslím v oblasti stavby, ale v 
oblasti prevádzky, že sme dokázali presťahovať klientov a naozaj naši klienti v plnej miere 
našli domov vo všetkých objektoch, ktoré patria pod Meremu, ale aj tie, ktoré sa týkajú 
DSS Račiek no a zásadným spôsobom sme pohli v prípade zariadenia v Záhorskej Bystrici, 
ktorý bude vznikať pre centrum stareckej demencie, alzheimera, pre 30 klientov, kde bude 
spojená sociálna zdravotná služba, ako aj centrum dospelého autizmu na Znievskej, kde 
vznikne pobytová služba do 30 klientov. 

Toto sú najvýznamnejšie samozrejme projekty, ktoré sú buď v časti významnej prípravy, tú 
prípravu berte tak, že nie sú už v ideovom zámere, ale sú v predprojektovej príprave a v 
inžinieringu alebo v samotnej realizácii. Materiál ešte obsahuje aj časť významnú, to je už 
príprava ďalšieho obdobia a práce bruselskej kancelárie, ale to si nechám na, ak dovolíte, 
na samostatný materiál, ktorý nasleduje. Ďakujem veľmi pekne a som pripravená na vaše 
otázky. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. V tejto oblasti naozaj velikánsky kus práce je za nami a ďakujem 
všetkým kolegom, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, nech sa páči. 

Prvý prihlásený do rozpravy, pán poslanec Roman Mács, nech sa páči. 

Roman Mács (poslanec BSK) 

Vážený pán predseda, vážené kolegyne, vážení kolegovia okrem toho, že je dnes Valentín, 
takže krásneho Valentína by som, pán predseda, chcel poďakovať všetkým 
predstaviteľom župy, či už v jej čele alebo aj na miestach jednotlivých riaditeľov za to, že 
za posledné 2 roky sa vďaka spolupráci so župou v regiónoch veci pohli dopredu a to 
nasadenie aj v rámci územných rád partnerstva je neuveriteľné a sám dobre vidím, koľko 
hmotných výsledkov sme do našich miest doniesli. Takže ja verím, že napriek tomu, že 
sme v polke volebného obdobia, tento trend bude pokračovať a budeme si navzájom držať 
palce, aby sme to dokázali zvládnuť. A čo sa týka pani riaditeľky Lukáčovej, a jej tímu, 
nespomenula cyklocesty v okrese Pezinok a ja sa veľmi teším, že my sme nápomocní a že 
robia veľmi dobrú robotu, že konečne po dlhých rokoch sme boli aj s touto témou. 
Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, držať palce je len jeden komponent celého mixu a všetko ostatné funguje tiež, 
takže držme si navzájom palce a poďme makať ďalej. Nech sa páči ak má ešte niekto 



príspevok do rozpravy, tak má šancu prehovoriť teraz a keďže už nikto k tejto téme 
rozprávať nechce, tak opäť poďakujem pani riaditeľke Lukáčovej za to, čo odprezentovala, 
to, čo sme naozaj reálne spravili a odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne, pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 
Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Poprosím, aby ste hlasovali o tomto materiáli teraz. 

Konštatujem, že za hlasovalo 43 poslankýň, poslancov, nikto nebol proti, nikto sa 
nezdržal, takže bod číslo 4 ukončujem, otváram bod číslo 5. Tým je odpočet aktivít 
zastúpenia BSK pri Európskej únii v Bruseli za rok 2024 a rámcový plán aktivít na rok 2025. 
Poprosím o úvodné slovo Barboru Lukáčovú. V miestnosti je aj vedúci našej kancelárie v 
Bruseli Tomáš Teleky, ktorý stojí pri nej. Takže nech sa páči, máte slovo. 

Barbora Lukáčová (riaditeľka odboru stratégie, územného rozvoja a riadenia 
projektov Úradu BSK) 

Ďakujeme veľmi pekne a naozaj poviem jednu vetu a potom odovzdám slovo Tomášovi, 
pretože je to predovšetkým jeho práca jeho tímu. My tak sekundujeme všetko to, čo som 
v predchádzajúcom materiáli zdôraznila, ukázala, odpočítala, by nebolo možné bez 
bruselskej kancelárie. Bruselskú kanceláriu, všetci tí, ktorí ste tam boli alebo mali ste tú 
česť, pretože máme aj pravidelné výjazdy poslancov a nielen teda tie naše októbrové, ale 
aj akékoľvek účasti by bez bruselskej kancelárie, ale aj bez absolútnej brilantnej práce, 
ktorú tam odvádza pán predseda, neboli. Keď si zoberiete, že v súčasnosti viac rozvinutý 
región dokáže implementovať pre kompetencie samosprávy pol miliardy. Ešte raz to 
opakujem, pol miliardy eur, to sú peniaze, ktoré implementuje hlavné mesto, 89 našich 
samospráv spolu s vyšším územným celkom. A samozrejme aj socioekonomickými 
partnermi, ak napĺňajú naše priority a my rovnako, ak som doteraz rozprávala o 
projektoch, ktoré začíname, tak my už na pôde bruselskej kancelárie rokujeme o tom, ako 
bude vyzerať podoba kohéznej politiky 27+ viac ako rok, čiže je to aj odpočet za 
predchádzajúci rok. 

Myslím si, že máme nesmierne už vybudovanú pozíciu, pán župan je, verím, že rovnako 
bude predseda národnej delegácie naďalej je podpredsedom politickej frakcie ICR, 
pretože viete, že výbor regiónov kopíruje systém fungovania Európskeho parlamentu, no 
a budeme mať, verím, že v blízkej dobe pre vás významnú novinku, že sa stane dokonca 
aj predsedom jednej z komisií. Nedosiahli by sme to. Toto nevie, že zbieranie, zbieranie 
poctou alebo ako by som to nazvala, vyslúžených politikov. Toto je tvrdá práca lobistická, 
v Bruseli nie je lobizmus, parafráza alebo resp. zlé slovo, je to jednoducho tvrdá práca na 
to, aby sme dokázali vysvetľovať naše pozície, naše potreby a tak, aby sme dokázali sem 



priniesť zdrojovosť na ne. Nemyslíte si, že ak si to povieme my tu v Bratislave, tak 
automaticky tam v Bruseli na to prikývnu. Je to sled udalostí ľudí, ktorí tomu dávajú 
maximum a poprosím Tomáša, aby odprezentoval tie najdôležitejšie udalosti a aktivity, 
ktoré sa udiali v predchádzajúcom roku. 

Tomáš Teleky (vedúci zastúpenia BSK pri EÚ v Bruseli) 

Ďakujem pekne, vážený pán predseda, vážené poslankyne, vážení poslanci, dovoľte mi 
nadviazať na pani riaditeľku a predstaviť materiál, ktorý sumarizuje aktivity a činnosť 
zastúpenia BSK pri EU za uplynulý rok, ktorý bol na európskej úrovni pre nás dôležitý 
možno z takých dvoch významných momentov, tým prvým boli určite voľby do 
Európskeho parlamentu, ktoré vykreovali nové zloženie parlamentu a samozrejme, novú 
komisiu so svojimi, so svojimi politickými prioritami. My sme de facto hneď po voľbách 
začali spolupracovať primárne teda s našimi slovenskými europoslancami a hlavne tými, 
ktorí pôsobia pre nás relevantných výboroch. Mám na mysli hlavne výbor pre regionálnu 
politiku, výbor pre rozpočet EÚ. Táto spolupráca bude kľúčová práve v nasledujúcom 
období, kedy sa už začnú potom tvrdé vyjednávania o legislatíve EÚ, rovnako prvý dialóg 
sme nadviazali aj s novou Európskou komisiou, či už v rámci Európskeho výboru regiónov, 
ktorý poskytuje taký pravidelný priestor na pravidelný dialóg s eurokomisármi, ale 
napríklad aj v rámci našej spolupráce v rámci iniciatívy regionálnych zastúpení v Bruseli. 
Pred pár týždňami pani podpredsedníčka Hitková mala možnosť absolvovať sériu 
rokovaní s členmi Európskej komisie, kde sme prezentovali práve naše priority vo vzťahu 
k budúcnosti politiky, súdržnosti. 

Rovnako dôležité, ako už pani riaditeľka aj spomenula, bol nominačný proces do 
Európskeho výboru regiónov, v ktorom sa nám podarilo posilniť zastúpenie z 
Bratislavského samosprávneho kraja, pán predseda bol znovu vymenovaný za SK8 a z 
pozície ZMOS-u bude vo výbore pôsobiť pani starostka Vydrová a v pozícii náhradníka pán 
starosta Švaral. Ja som sa s primátorom, s pánom primátorom Mácsom v Bruseli 
rozprával, že ako najlepšie využiť tieto 3 minúty na odprezentovanie toho, čo je naozaj 
dôležité a možno by som chcel vyzdvihnúť jednu vec a to je, že tie princípy, akými sú 
subsidiarita, viacúrovňové riadenie, partnerstvo, ktoré v podstate sú takou hlavnou 
oporou pre regióny, ktoré z nás robia tým priamym aktérom na európskych politikách, nie 
sú úplne samozrejmosťou, obzvlášť nie dnes a aj vzhľadom na tie rôzne geopolitické 
vplyvy, ktoré určite vnímate, sú, sú do veľkej miery ohrozené a my sme aj v minulom roku 
boli svedkami nejakých tendencií, ktoré predznamenali možno väčšiu budúcu 
centralizáciu v rámci politík EÚ, čo určite nie je dobrým signálom pre regióny a my sme aj 
preto minulý rok využívali hlavne na budovanie spojenectiev, partnerstiev s inštitúciami 
EÚ, príprave viacerých pozičných dokumentov. My ako kraj nemáme v rukách priamo 
rozhodovaciu právomoc na úrovni EÚ, ale máme v rukách viaceré nástroje, ktoré vieme 
využívať a prostredníctvom ktorých vieme ovplyvňovať dianie v Bruseli a to, že aj pán 
predseda je prizývaný na dôležité politické debaty na tej najvyššej politickej úrovni nám 



samozrejme dáva ten priestor spolu kreovať to, čo je pre nás dôležité a je to samozrejme 
aj uznaním pre pána župana a vôbec pre BSK, že sme v Bruseli rešpektovaným partnerom, 
vyzdvihnem možno účasť na hlavnom paneli, na európskom summite regiónov a miest 
alebo v rámci politického summitu najrozvinutejších regiónov EÚ, ktorý organizovali 
partneri z Bavorska, tiež účasť na klimatickej konferencii OSN COP29 v Baku, kde pán 
predseda prezentoval práve to, že nie je možné zavádzať celoplošné opatrenia v rámci boji 
proti klimatickej zmene a je naozaj potrebné to rozmeniť na drobné a pozrieť sa na 
jednotlivé špecifiká regiónov, miest a obcí. Určite dôležitým nástrojom našej práce je aj 
kultúrna diplomacia, prostredníctvom ktorej posilňujeme naše partnerstvá a 
spojenectvá, do ktorých, do našich aktivít pravidelne zapájame hlavne školy v 
Zriaďovateľskej pôsobnosti kraja. Spomedzi minuloročných aktivít možno spomeniem 
výstavu, ktorú sme organizovali pri príležitosti výročia narodenia, narodenia princeznej 
Štefánie Belgickej, ktorej život bol výrazne spätý s Bratislavského krajom, či našej výstavy, 
ktorú sme robili v rámci informačnej kampane pre eurovoľby. V tomto roku sa chceme 
primárne zamerať na legislatívnu prácu, sledovať vývoj, ktorý je pre nás dôležitý a v tej 
správnej chvíli potom mobilizovať aj našich partnerov v Bruseli a budeme sa naďalej 
usilovať byť akýmsi mostom teda medzi krajom a v Bruseli a Bruselom tým, že na jednej 
strane našu župnú realitu a výzvy sa snažíme konfrontovať s politikami Európskej únie, ale 
na druhej strane aj tie príležitosti, ktoré pre nás prichádzajú z Bruselu, no častokrát sú 
formulované v takom náročnom euroúradníckom žargóne. Potom tlmočiť do takej našej 
do jazyka, ktorý je zrozumiteľnejší pre našu takú každodennú samosprávnu realitu. Viete, 
že v Bruseli pôsobíme v malom tíme, tak ja chcem aj touto cestou poďakovať kolegyni 
Tereze Blanovej a našim stážistom, ktorí sú dôležitou súčasťou práce nášho tímu a 
budeme sa naďalej tešiť aj na spoluprácu s vami. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem veľmi pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, nech sa páči, pán 
poslanec Machata, nech sa páči. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ja už tradične k tejto téme ďakujem kancelárii v Bruseli za úspešnú reprezentáciu a tak 
isto gratulujem novému pánovi viceprezidentovi k zvoleniu. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem neevidujem žiadne ďalšie prihlášky do rozpravy. Chcem poďakovať nášmu 
odboru stratégie, chcem poďakovať takisto Tomášovi a Tereze z našej bruselskej 
kancelárie. Tej roboty je naozaj za nami veľa a jej výsledkom je, ako spomínala pani 
riaditeľka Lukáčová, pol miliardy eur do regiónu Bratislavy, Bratislavského 
samosprávneho kraja, ktoré sa roztápajú samozrejme na obidve zložky samosprávy a 
ktoré sa realizujú. Pri tejto príležitosti si dovolím poďakovať nášmu komisárovi Marošovi 
Šefčovičovi za to, že naozaj, kde sa dalo, tak pomáhal BSK, potom sú tam takí tí nenápadní 



hrdinovia z minulého volebného obdobia pán poslanec Bilčík nám veľmi pomohol v jednej 
konkrétnej veci, tak isto pán poslanec Jurzyca. Takže obom ďakujem. Potom ľudia z úradu 
pána eurokomisára Šefčoviča, spomeniem pána Juraja Nociara, ktorý sa medzičasom 
stal veľvyslancom pri Európskej únii, nahradil pani poslankyňu, pani veľvyslankyňu 
Vargovú, ktorá takisto nám pomáhala stále pri nás vždy, keď sme to potrebovali, no a v 
tých kultúrnych a bilaterálnych veciach s Belgickom sa vždy môžeme oprieť o pána 
generálneho konzula Michalca a takisto ešte kolegov z úradu Maroša Šefčoviča. Takže 
tam, kde sa doma hádame, tak ako BSK, vieme spolupracovať v Bruseli. Je to veľmi také 
osviežujúce a príjemné vidieť, že naozaj ťaháme za 1 koniec povrazu, takže chcem ešte 
raz poďakovať, bez vás by sa to nedalo robiť tak, ako to robíme a myslím, že to, že to, že 
máme reálne úspechy a výsledky z Bruselu, je, je aj to, že náš úrad dobre funguje, či už 
tuná v Bratislave a takisto v Bruseli. Ďakujem veľmi pekne, dovoľte, aby som teda prešiel 
k slovu pre návrhovú komisiu, následne budeme hlasovať. Nech sa páči. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujem pekne, pán župan, dajte prosím, hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený, 
ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Poprosím, aby ste hlasovali teraz. 

Konštatujem, že za hlasovalo 45 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa 
nezdržal. Ukončujem bod číslo 5. Prechádzame na bod číslo 6. Tým je návrh na zmenu 
dohody o spolupráci partnerov na projekte a aktualizácii financovania projektu Royal 
Traces - European royal houses and sovereigns v rámci programu spolupráce Interreg VI-
A Slovensko - Rakúsko 21-27. Slovo má opäť Barbora Lukáčová. 

Barbora Lukáčová (riaditeľka odboru stratégie, územného rozvoja a riadenia 
projektov Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne, tu budem naozaj stručná tak ako pri komisiách je to projekt, ktorý 
apropo, včera či predvčerom schválil monitorovací výbor Slovensko rakúskej spolupráce. 
Ide o kompletné, by som povedala, aj investičné, ale aj obsahové zázemie pre tému 
tematickej cesty Pálffyovcov. Keď to povieme tak veľmi ľudovo, tento materiál sa týka 
prechodu práv a povinností zo strany partnera tak, ako bol definovaný a to bolo OOCR 
Malokarpatsko z dôvodu nemožnosti spolufinancovania, predfinancovania týchto aktivít 
prechádza celá komplexná aktivita projektu pod nás je plne hradená a teda je, má svoje 
umiestnené už v schválenom projekte. Čiže je to v podstate len o tom, že Malokarpatsko 
tým, že funguje cezhraničná spolupráca predfinancovaním, nemá ten objem peňazí na to, 
aby vedelo v súčasnosti vykrytie aktivity dopredu, ale bude našim obsahovým partnerom 
a strategickým partnerom projektu. Ďakujem veľmi pekne, pán predseda. 

 



Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, otváram rozpravu k tomuto bodu programu. Nikto sa nehlási, takže 
odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiály tak, ako bol predložený. 
Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Poprosím, aby sme hlasovali teraz. 

Konštatujem, že za hlasovalo 44 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa 
nezdržal. Prechádzame na bod číslo 8. Tým je návrh na schválenie odplatného prevodu 
pozemkov pod pripravovanou stavbou Senec, križovatka ciest 2/503 A2/1062 v katastri 
Senca z vlastníctva mesta Senec do vlastníctva BSK. O úvodné slovo poprosím Matúša 
Šaraya. 

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK) 

Ďakujem pekne za slovo pani poslankyne, páni poslanci v tomto prípade robíme jeden z 
ďalších krokov v rámci plánovanej prípravy výstavby križovatky v rámci katastra Senca, 
máme tam vydané územné rozhodnutie na umiestnenie tejto stavby s tým, že týmto 
materiálom v podstate plníme len jeden z predchádzajúcich záväzkov oboch strán, kde 
bolo prisľúbené majetkoprávne vysporiadanie, to znamená tu nadobúdame my alebo 
dávate súhlas na nadobudnutie týchto pozemkov do vlastníctva samosprávneho kraja, 
technicky máte to aj vysvetlené v dôvodovej správe, v podstate došlo zo strany mesta, 
muselo dôjsť podľa zákona k oceneniu týchto pozemkov, avšak medzitým bol zapísaný 
jeden geometrický plán, kde došlo na šiestich pozemkov určitým ešte drobným 
odchýlkam, z toho dôvodu to mesto muselo dať zrealizovať nanovo, aby splnili zákon, aby 
presne znalecký posudok im popisoval presne tie parcely, ktoré budú prevádzať takže 
mesto Senec tento svoj bod na aktuálnom zastupiteľstve v podstate nemalo a budú ho 
musieť opätovne prerokovať, ale nič to nebráni tomu, aby sme my vyjadrili svoju vôľu, že 
ho chceme nadobudnúť, že chceme tieto pozemky nadobudnúť do vlastníctva, my to 
schvaľujeme s podmienkou nadobudnutia za symbolické 1 euro. V zásade materiál sme 
si vysvetlili na komisii a hovorím len k vysvetleniu, je tam, je tam, hovorím, tá odchýlka v 
tom geometrickom pláne, my už to v našom materiáli máme podľa toho nového geometra, 
ako tie, tie parcely všetky jednoducho popísané tak, ako majú byť. Počkáme potom na 
mesto Senec, či to v takejto podobe schvália ak áno, môžeme podpísať potom zmluvu. 
Ďakujem. 

 

 



Juraj Droba (predseda BSK) 

Vďaka, otváram rozpravu k tomuto bodu programu. Prihlásenou je pani poslankyňa 
Hudáková, odovzdávam jej slovo. 

Mária Hudáková (poslankyňa BSK) 

Ja len chcem potvrdiť to, čo povedal pán Šaray, mali sme to mať na zastupiteľstve v Senci, 
ale pre túto technickú chybu, poviem rovno, sme to museli odložiť a pán primátor ma 
ubezpečil, že na ďalšie zastupiteľstvo už sa to podarí odstrániť a pôjde tento bod a bude 
odsúhlasený. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem. Neevidujem žiadne ďalšie prihlášky do rozpravy odovzdávam slovo návrhovej 
komisii. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 
Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Poprosím, aby ste hlasovali teraz. 

Za hlasovalo 45 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal. Ukončujem 
bod číslo po novom 7 a prechádzame na bod číslo po novom 8. Bývalý bod číslo 9. Tým je 
návrh na schválenie nájmu časti cesty a pozemku v katastri mesta Senec, spoločnosti 
Pardalis, s.r.o., so sídlom Blagoevova 28 v Bratislave z dôvodu hodného osobitného 
zreteľa. Opäť úvodné slovo Matúš Šaray. 

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK) 

Ďakujem pekne. V tomto prípade schvaľujeme nájom časti cesty, pretože pozemok pod 
tým nemáme právne vysporiadaný. Ide opäť o vytvorenie len právneho vzťahu pre 
investora, ktorý tam realizuje križovatku, ktorá tam musí byť z dôvodu, z dôvodu 
bezpečnosti a plynulosti tej cestnej premávky. V tomto prípade je dotknutých 65 m², kde 
dôjde v styku so starou našou cestou a k napojeniu ich cesty. V zmysle zásad 
hospodárenia už podľa nového upraveného cenníka je tam 40 euro za meter štvorcový a 
rok štandardný, štandardný nájom. Na komisiách sme to vysvetlili. V materiály máte 
nákres opísaný celú, celú tú situáciu. Tak poprosím o schválenie. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Vďaka otváram rozpravu k tomuto bodu programu, nik sa do nej nehlási, rozpravu 
uzatváram a prechádzame k návrhovej komisii. Nech sa páči. 

 



Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne, pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 
Ďakujem. 

 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Poprosím, aby ste hlasovali teraz. 

Konštatujem, že za hlasovalo 43 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa 
nezdržal. Ukončujeme bod číslo 8. Prechádzame k bodu číslo 9, ktorý máte v materiáli 
číslovaný ako bod číslo 10. Tým je návrh na schválenie nájmu pre Železnice Slovenskej 
republiky v katastri obce Zohor a katastri mesta Stupava z dôvodu hodného osobitného 
zreteľa, ktorým je modernizácia železničnej trate Devínska Nová Ves, štátna hranica 
Slovenskej republiky, Českej republiky v Kútoch. Úvodné slovo opäť poprosím, Matúš 
Šaray. 

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK) 

Ďakujem. Je to ďalší z radov materiálu, už sme tu jeden takýto pre železnice schvaľovali. 
V podstate oni budujú alebo robia vysokorýchlostnú trať a prerábajú na vysokorýchlostnú 
smerom do Čiech s tým, že tentokrát vlastne potrebujeme vysporiadať zase pozemky, ich 
prospech pre vybudovanie mimoúrovňového križovania, ktoré už v podstate je 
nezlučiteľné s takouto vysokorýchlostnou trasou, v tomto prípade už priamo železnice 
dali do žiadostí, aby sme im to schválili za symbolické 1euro, prednedávnom sme im 
schvaľovali pôvodnú sumu tak, ako sme mali, keďže s ňou boli uzrozumení a následne 
sme to potom v podstate prehlasovávali na tú symbolickú sumu, keďže je to vo verejnom 
záujme, takisto na komisiách sme si to vysvetlili, boli tam zodpovedané všetky otázky. Ak 
sú aj tu, nech sa páči, poprosím o schválenie. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, neevidujem žiadnu prihlášku do 
rozpravy, takže odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 
Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Chcem, aby sme hlasovali teraz. 

Za hlasovalo 44 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal, návrh bol 
prijatý. Ukončujem bod číslo 9. Prechádzame na bod číslo 10, ktorý je vo vašich 



materiáloch číslovaný ako bod číslo 11. Návrh na schválenie predaja stavby so súpisným 
číslom 3127 v katastri Petržalky súčasnému nájomcovi stavby, a to spoločnosti Správa 
vzdelávacích budov, a. s., z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Opäť slovo Matúš Šaray. 

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK) 

Ďakujem pekne. Tento materiál sme na komisiách pomerne podrobne rozoberali, hlavne 
tu históriu. Je to budova, ktorá pôvodne slúžila školstvu, následne zostala voľná, bola 
vyhlásená za prebytočnú, my sme ju v pôvodnom stave, to znamená nezrekonštruovanú 
a de facto v zlom technickom stave prenajali tejto spoločnosti, ktorá tam prevádzkuje 
súkromnú školu Félix, ktorú viacerí z vás poznáte, v podstate ako fungujúcu školu s tým, 
že majú tam 25 ročný nájom, z ktorého uplynulo zhruba 7,5 roka, to znamená ešte 
nejakých 17, 17,5 roka je pred nami. Nájom bol postavený na symbolickom platení 
nájomného, ale s povinnosťou uviesť ten objekt do prevádzkyschopného stavu a 
investovať do toho financie s tým, že ešte podstatná vec je, že my sme vlastne prenajali 
len samotnú budovu, pretože v danom čase sme neboli vlastníkom pozemku pod 
budovou, ani pozemku, ktorý tvorí priľahlý areál bol to tento pozemok bol v rukách 
súkromného vlastníka. 

Medzičasom ako bežal tento nájom, nájomca si splnil svoje investičné povinnosti, podľa 
zmluvy mal investovať minimálne 600 000. Podľa dokladov nainvestoval viac ako 1,5 
milióna a zároveň sa mu za ten čas podarilo aj vysporiadať ten pozemok, to znamená dnes 
už je tento nájomca a žiadateľ o odkúpenie budovy vlastníkom pozemku pod tou budovou 
aj pozemku, ktorý tvorí priľahlý areál. V žiadosti o kúpu žiadateľ uviedol svoj spôsob 
výpočtu, mal svoj znalecký posudok, zjednodušene povedané, žiadal o odkúpenie za 
840 000 zhruba, úrad takisto dal spraviť aj znalecký posudok. Prepočítali sme aj trhovú 
alebo časovú hodnotu peňazí, pôvodnej hodnoty tej budovy, nám to vychádzalo až na 
sumu nejakých 1 350 000 s tým, že museli sme sa ešte vysporiadať s, nazvem to, s malou 
právnou vadou, ktorá je na tej budove a tým je existujúci nájomný vzťah, ktorý je viazaný 
na poskytnutie bytovej náhrady. 

Na základe tých rokovaní a na základe rokovania komisie. Pôvodne teda návrh úradu bol, 
že je minimálna suma 1 100 000, s ktorým už v tom čase ten nájomca nakoniec ako keby 
na to prikývol a teda akceptoval na komisii finančnej bol daný ešte pozmeňovací návrh 
zvýšiť tú cenu na sumu 1 350 000 s tým, že úrad opakovane rokoval s tým záujemcom, 
oboznámil ho s týmito výsledkami a podarilo sa nám ešte upraviť tú sumu o 50.000 euro 
vyššie, to znamená teraz v materiáli máte návrh na schválenie predaja za 1 150 000. Prešli 
sme si to aj v stredu na kluboch. Myslím, že pán predseda finančnej komisie akceptoval 
tie argumenty a teda je to asi maximum možného, ktoré sme mohli z tohoto za súčasného 
faktického a právneho stavu vyťažiť. Ak by boli otázky, nech sa páči, inak poprosím o 
schválenie. Ďakujem. 

 



Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, prihlásil sa pán poslanec a starosta 
Hrčka, nech sa páči. 

 

Ján Hrčka (poslanec BSK) 

Ďakujem. Asi nikoho neprekvapím, ja štandardne mám principiálny problém s predajom, 
je však pravda, že pri tejto budove mesto alebo teda župa nikdy nevlastnila pozemok pod 
stavbou a tá situácia je v zásade iná. A som si veľmi dobre vedomý, že silnejšiu pozíciu z 
dlhodobého hľadiska má ten, kto vlastní pozemok, nie ten, kto vlastní stavbu. Takže 
napriek tomu, že som z toho neni nadšený, tak v tomto prípade si to viem predstaviť. Na 
druhej strane by som ale naozaj trval na tom, aby tam bola nejaká forma predkupného 
práva, pretože pokiaľ tam bude táto škola, určite si nikto nemá problém a určite tú 
činnosť, ktorú robia, je dobrá a viacerí ju teda vidia, na druhej strane nikto nikdy neni 
večne. A potom z hľadiska platného územného plánu, ak by náhodou o ktovie, 20, 30, 40 
rokov sa zmenila situácia a tá škola tam nebola, tak napriek tomu vlastník pozemku, keby 
mal, mala župa predkupné právo. Netvrdím, že bude vedieť využiť alebo aká bude 
situácia, ale minimálne bude vedieť, že sa nejaká zmena chystá, bude sa vedieť na to 
pripraviť, čiže nemám s tým, ako principiálne mám problém s predajom, v tomto si to viem 
zdôvodniť, len by som bol rád, keby tam naozaj ostalo nejaké predkupné právo aspoň o 
tom, že ak tam bude nastávať zmena toho, že sa to bude meniť vlastník alebo nejaká vec, 
tak aby sa o tom aspoň verejne vedelo a vedelo sa na to nejakým spôsobom reagovať, 
takže to je nejaká, nejaké stanovisko z mojej strany k danému predaju. Ďakujem 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem. Ďalší v poradí do rozpravy, prihlásený je pán poslanec Buocik. 

Ján Buocik (poslanec BSK) 

Ďakujem pekne, pán predseda. Ja sa trošičku vrátim k tej kúpnej cene. Musím povedať, že 
už párkrát sa to stalo, že v dobrej koordinácii finančnej komisie a vedenia mestskej 
vedenia, BSK, vedenia BSK sa podarilo vyrokovať vyššiu cenu. Som veľmi rád, že teda aj v 
osobe pána predsedu Barta majú takéto nápady podporu. A ďakujem župe teda, že 
vyrokovala vyššiu sumu k tej otázke toho predkupného práva, o ktorej hovorí pán starosta 
Hrčka, no nie som si celkom istý, či už nie sme ako keby veľmi ďaleko v tom, v tej debate 
a možno ak v budúcnosti, či pán poslanec Hrčka alebo ktorýkoľvek iný poslanec, ktorý 
napríklad nie je členom finančnej komisie, by takúto ideu mal. Dajte to vedieť pánovi 
predsedovi finančnej komisie. To je to fórum, kde sa podrobnejšie venujeme, či 
nadobúdaniu majetku župy alebo naopak predaju majetku župy. Ďakujem. 

 



Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem. Dve faktické poznámky na pána poslanca Buocika, ako prvý pán poslanec 
Barto. 

Martin Barto (poslanec BSK) 

Janko, ďakujem. Je to naša spoločná snaha a myslím si, že každé euro, ktoré získame pre 
kraj, je dobrý, takže robíme si len svoju robotu. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, my ďakujeme komisii za to, že si robí svoju robotu. A druhá faktická poznámka 
na pána poslanca Buocika je od pána poslanca a starostu Hrčku. 

Ján Hrčka (poslanec BSK) 

Ďakujem. Ale teda ja nevidím vôbec žiadny problém v tej požiadavke, ktorá by tam bola, 
mimochodom, neviem ako, je síce dosť veľkým štandardom mesta, ono to má zo zákona, 
že si musí pýtať stanovisko mestskej časti, keď nakladá s majetkom, keby to župa bola 
bývala požiadala, bola by to, túto informáciu dostala. Viem, že mi síce pán vedúci volal 
asi dva dni dozadu a možno sa na to pýtal, ale asi dva dni dozadu alebo dneska už asi 
nehrá nejakú rolu vo vyjednávaniach, ktoré tam boli, takže mrzí ma, že to hovorím teraz, 
ale ako môj postoj asi k predajom je všeobecne známy. Hovorím tu si za tých okolností, o 
ktorých hovorím, viem predstaviť, že z dlhodobého hľadiska tá budova proste bez 
pozemku je v stave akože v horšom, v horšej pozícii a pri vlastníkovi teda ten, ktorý to má 
momentálne prenajaté, ale doplniť tam predkupné právo by nemal byť problém. Podľa 
mňa pre žiadneho kupcu, pretože momentálne my nie sme povinný to predať za a je to na 
ňom, ak teda tam plánuje to, čo deklaruje, tak s tým nemôže mať problém a keď prestane 
mať svoje plány, tak jediná jeho povinnosť je za vtedy teda tú cenu, za ktorú to bude 
niekomu chcieť odpredať, bude musieť ponúknuť tu a to predkupné právo sa sem vráti 
naspäť, to znamená v prípade, že by sa tam zmenila funkciu, lebo viete, potom zas všetci 
tí mudrlanti budú behať a spisovať, petície a vykrikovať, že prosím vás, zabráňte hentomu, 
zabráňte tam tomu. Ja takýchto vecí vídavam a vídaval som aj ako poslanec, že kopu a 
potom som sa pozrel, ako sa rozhodovalo 10, 15, 20 rokov predtým a 10, 20, 15 rokov, 10, 
15 alebo 20 rokov predtým sa rozhodovalo, že sa predal pozemok, kde mala byť nejaký 
obchod Billa, Lidl, Kaufland, potom to niekto predal. Namiesto jednoposchodovej alebo 
dvojposchodovej predajne, tam zrazu rastie 17 poschodový hotel a potom sa všetci 
pýtajú, že kto to zapríčinil a prečo sa tak stalo a stalo sa to tak preto, že niekto povedal, že 
v zásade teraz je nejaký zámer, nejaký úmysel s tým, okej, ale ten zámer, úmysel a majiteľ 
sa v čase mení, a preto pre takéto prípady napriek tomu hovorím, že tá pozícia chápem, 
že je slabšia, z dlhodobého hľadiska, tam nevidím žiadny problém, takže akože ja pri 
serióznom kupcovi nevidím problém, aby tam nechal predkupné právo a za mňa naozaj, 
ak sa to bude predávať bez toho, tak som určite proti tomu a ak teda bez predkupného 
práva a takisto si nebudem vedieť vysvetliť, že aký je dôvod takéto predávať, lebo je to len 



to, momentálne funkcia je určite okej, ale z dlhodobého hľadiska je to potenciálny 
problém pre akékoľvek budúce, budúci vývoj mestskej časti a ich obyvateľov. 

A potom viete, možno o 15, o 20 rokov sa už sú to poslanci, ktorí za to budú hlasovať, 
nebudú môcť tváriť, že nevedeli, že ich nikto neupozornil, že tam môže byť problém, ten 
problém tam samozrejme nikdy byť nemusí, ale hovorím, viem vám vytiahnuť x 
problémov, ktoré takéto momentálne riešim, kde poslanci, či už mesta, mestskej časti 
alebo nejaký, nejakej inej inštitúcie predali majetok 20 rokov dozadu a my teraz riešime 
problém, čo tam je a čo sa tam ide stavať alebo čo tam ide robiť, pretože v tom čase bol 
iný zámer a keď si pozriete zmluvu, keď si pozriete nejaké materiály, tak zistíte, že ono to 
bolo vtedy predávané s pekným úmyslom a s pekným zámerom až na to, že tá realita o 15, 
20 rokov je niekde inde. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem. Na záver bude ešte reagovať za úrad Matúš Šaray. Ale predtým dávam slovo 
pánovi podpredsedovi Štekláčovi, nech sa páči. 

Juraj Štekláč (podpredseda BSK) 

Dobrý deň prajem, ja ďakujem za slovo a ďakujem všetkým, ktorí sa pokúsili nejakým 
spôsobom prispieť k vicebreniu tohto materiálu a dosiahnuť jeho dokonalosť a 
dokonalosť budúcej zmluvy. Ja by som sa pristavil ozaj pri tej veci, ktorá tu už zaznela a to 
je to, že s pribúdajúcim časom sa naša pozícia voči majiteľovi pozemku bude zhoršovať. 
Čiže to by som bol rád, keby ste pri svojom rozhodovaní na toto prihliadali, tá situácia, tá 
naša pozícia s pribúdajúcim časom bude horšia. A keď rozprávame o predkupnom práve, 
mne nie je celkom jasné, že to, či to má byť predkupné právo zase vo vzťahu k budove 
alebo aj teda vo vzťahu k pozemku, lebo nepredpokladám, že by aktuálny majiteľ pozemku 
súhlasil s nejakým predkupným právom k pozemku a pokiaľ by sme raz niekedy v 
budúcnosti aj teoreticky využívali toto predkupné právo k budove, tak zase by sme sa 
dostali do tej zložitej situácie, v ktorej sa nachádzame teraz. 

Čiže ja by som vás poprosil o podporu materiálu v tej podobe, ako bol predložený, 
skutočne tá naša pozícia s časom voči majiteľovi pozemku sa bude zhoršovať. Ďakujem 
pekne. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem. Faktická poznámka, pán poslanec Hrčka. 

Ján Hrčka (poslanec BSK) 

Logicky viete dať predkupné právo len na to, čo predávate, ako takisto súhlasím, že by asi 
majiteľ nesúhlasil s predkupným právom na pozemok, ale stále tá, ten pozemok bez 
budovy je úplne inak predateľný a uplatniteľný ako s budovou. A ja tomu absolútne 
nerozumiem, tomu, že sa tomuto bránite a že vôbec týmto spôsobom nerozmýšľate. Ja 



mám pocit, jak keby tu mali ľudia naozaj, že nevideli tie problémy z minulosti, ktorý tu 
nastávajú a ja som akože a budem robiť aj právne kroky proti tomu v prípade, že sa to bez 
tohto predá lebo s tým nesúhlasím, hovorím, ja si nemyslím, že to je takto správne 
nastavené, bez predkupného práva, nemám s tým problém s predkupným právom bez 
predkupného práva, v tom vidím vážny potenciálny problém a hovorím, nevidím problém, 
prečo by seriózny kupujúci s tým mal mať problém, pokiaľ má zámer a to, čo tam robí, s 
tým problém nemá. Jeho to samozrejme čiastočne obmedzuje, ale obmedzuje to len to, 
že musí dať nejakú ponuku predtým, než to bude v budúcnosti realizovať. Ak toto niekomu 
strašne vadí, tak už z toho mám zase skúsenosti, že to môže byť špekulatívne a 
problematické a napriek tomu, že sa bavíme o nejakej zhoršujúcej sa pozícii, tak 
špekulatívne kúpy mi vadia ďaleko viac ako akákoľvek slabšia pozícia v pozícii budovy v 
oproti majiteľovi pozemku. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, krátka reakcia, pán podpredseda Štekláč a potom záverečné slovo Matúš Šaray. 

Juraj Štekláč (podpredseda BSK) 

Ďakujem za slovo. Prosím ja s tým problém nemám a poprosím vás, aby ste mi to 
nepodsúvali, ja som to za celý čas nepovedal a toto, čo som povedal, to berte ako otázky. 
Nepovedal som, že s tým mám problém, nemám s tým absolútne žiaden problém. 
Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Tak na záver ešte predtým pán poslanec Hrčka, nech sa páči. 

Ján Hrčka (poslanec BSK) 

A povedali ste, že vravíte, aby bol podporený materiál v pôvodnom význame, to znamená, 
že ste de facto negovali môj návrh na toto, takže možno ste to nepovedali priamo, ale 
nepriamo z toho, akým spôsobom ste prezentovali, že to má byť prijaté, tak ste negovali 
túto časť. Takže nie v zlom, ale nevidel som žiadnu snahu k tomu, aby niekto proste túto 
časť zapracoval, oficiálne sa nikto mestskej časti, ani mňa s dostatočným predstihom 
nepýtal. Mrzí ma to, asi môj postoj k predaju tu je dostatočne známy, prezentoval sa ho tu 
aj pri iných materiáloch, ktoré sa netýkali Petržalky, tento sa paradoxne týka Petržalky a 
hovorím, viem o ňom a povedal som, že za týchto, za tejto podmienky si to viem predstaviť 
a podmienka tu nie je, bol som na to upozornený. Takto tu hovorím, samozrejme, je tu 
trojpätinová väčšina, ktorá môže odsúhlasiť čokoľvek aj bez tejto podmienky a ja na to 
dopredu upozorňujem, upozorňujem na to dostatočne podľa mňa tak, aby sa potom nikto 
nemohol tváriť, že o tom nevedel, alebo keď sa niečo stane, ja nemám, hovorím, že 
netvrdím, že to na konci dňa bude problém, ale hovorím, x vecí riešim, ktoré tak dopadli a 
nemám dôvod, akože je to podľa mňa, že minimum mať takéto niečo, my predávame 
niečo, čo keď ten ďalší bude chcieť niekomu inému predať, pokiaľ to užíva, nemá žiadne 



obmedzenie, pokiaľ to bude chcieť predať, jediná jeho povinnosť je to najskôr ponúknuť 
nám naspäť. Ak v tomto vidí niekto taký strašný problém, tak potom asi nebudú tie úmysly 
úplne také krištáľovo čisté, aké tu prezentujeme. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, ukončujem rozpravu, záverečné slovo. Matúš Šaray. 

 

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK) 

Ďakujem pekne, pán poslanec. My s tým za úrad nemáme problém, je to samozrejme, 
nová vec, to znamená nepodsúvajme to tiež nejaký problém alebo že či je ten záujemca, 
možno mu to povieme, nebude s tým mať absolútne problém, samozrejme, budeme o 
tom s ním hovoriť, budeme s ním o tomto vyjednávať. Presne ako ste povedali, môžeme 
to žiadať len vo vzťahu k budove. Právne predkupné právo je o tom, že za podmienok, za 
ktorých mu to teraz predávame, to následne on musí ponúknuť nám, keby to išiel dávať 
niekomu inému, to znamená to je, to je o tomto v podstate, to znamená za týchto istých 
podmienok by sme to v podstate aj my sa museli zaviazať potom kúpiť a akékoľvek ďalšie 
využitie je viazané len a len na prípadnú zmenu, zmenu územného plánu a tak ďalej, to 
znamená my toto rokovať s ním môžeme, budeme, len nemôžeme sa teraz za to vyjadriť, 
že či, aby toto nebola podmienka, že nám to prepadne, jednoducho budeme ho o tom 
informovať, ak s tým bude súhlasiť, spravíme to, ak nie, dáme vám o tomto, o tomto vedieť 
a v neposlednom jedna vec, ak by sme tam aj mali to predkupné právo na tú budovu platí 
do momentu, kým nehnuteľnosť ako taká existuje. Územný plán je na pozemok. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem. Mám za to, že už odzneli všetky argumenty, zároveň pán poslanec Hrčka si 
prečerpal svoje možnosti faktických poznámok, takže ukončujem bod a odovzdávam 
slovo návrhovej komisii. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujem pekne, keďže žiadne pozmeňujúce ani doplňujúce návrhy sme neobdržali pán 
župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený, ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Prosím, aby sme o tomto bode hlasovali teraz. 

Konštatujem, že za hlasovalo 39 poslankýň a poslancov, 1 hlas bol proti, dvaja ste sa 
zdržali. Návrh prešiel potrebnou trojpätinovou väčšinou. 

A ešte dodatočne pánovi poslancovi Elalmisovi nefungovalo hlasovacie zariadenie, takže 
hlasoval za, tým pádom poprosím opraviť počty na 40 hlasov za. Ukončujem bod číslo 10 
a prechádzame na bod číslo 11. Tým je návrh na schválenie prenájmu časti pozemku v 



katastri Častej z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Opäť úvodné slovo Matúš Šaray. 
Ďakujem. 

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK) 

Ďakujem panie poslankyne, páni poslanci. Toto jeden z tých materiálov, ktorý sme 
dopĺňali potom, ako boli komisie. Bolo to z toho dôvodu, že nás požiadal pán starosta 
obce Častá, on v podstate realizoval vybudovanie chodníku v rámci svojej obci s tým, že 
ten chodník ide po pozemku, ktorý tvorí naše cestné teleso, resp. teda mimo cestného 
telesa, ale je to náš pozemok, v tom čase stavebný úrad akceptoval náš predbežný 
technický súhlas, bolo vydané stavebné povolenie, chodník je urobený. Dnes potrebuje 
ten nájomný vzťah na vydokladovanie právneho vzťahu, keďže tam použil aj externé zdroje 
financovania. Bavíme sa o 200 m². Máte to v materiáli zakreslené. Presný rozsah s tým, že 
keďže je to pre obec, je to za symbolické 1 euro. Dávame tam minimálnu dobu 5 rokov, čo 
je doba udržateľnosti, ktorú. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Počúvajme sa, prosím vás pekne, navzájom. Ďakujem vám veľmi pekne. 

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK) 

Vychádzame v ústrety obci a za symbolické 1 euro im dávame tento nájom pozemku. 
Ďakujem. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem pekne za úvodné slovo, otváram tomuto bodu diskusiu, diskutujeme, teraz. 
Nevidíme nikoho prihlásené a uzatvárame, nech sa páči, návrhová komisia máte slovo. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujem, ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako 
bol predložený. Ďakujem. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem. Hlasujeme teraz.  

Za bolo 43 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal hlasovania, nehlasovali dvaja, 
uznesenie bolo prijaté. Pristúpime k ďalšiemu bodu a tým je bod číslo 12. Je to návrh na 
schválenie zriadenia vecného bremena v katastri Dúbravka v prospech ParkingAgatova, 
s.r.o. nech sa páči, úvod. 

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK) 

Ďakujem pekne. V tomto prípade sme v rámci katastra Dúbravky, máme tam náš internát 
s tým, že ide o vlastníka susednej nehnuteľnosti, pre ktorého zriaďujeme vecné bremeno 
v rozsahu 6 m². Ide to v rámci ochranného pásma, tzn. tam štandardná suma 40 euro za 



meter, oni to robia pre prekládke, resp. napojeniu plynu. Ale zároveň sme si dali 
podmienku vzhľadom na to, že my v tom internáte máme problém s napojením 
kanalizácie, ktorá naša ide cez prečerpávačku, aby sme v budúcnosti vedeli využiť 
pozemok tohto suseda a vedeli sa napojiť priamo mimo prečerpávacej stanice na verejnú 
kanalizáciu, s čím teda predbežne on aj súhlasil za týchto podmienok. Takže je to viac 
menej reciprocita, ale hovorím, v tomto prípade zasahujeme do nášho pohľadu do 
šiestich metrov štvorcových za 40 euro sadzba. Ďakujem. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem za úvodné slovo, otváram tomuto bodu diskusiu, nemáme nikoho už 
prihláseného, čiže uzatvárame diskusiu. Návrhová komisia. Máte slovo. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 
predložený. Ďakujem. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem, hlasujeme teraz. 

Za bolo 41 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal hlasovania, nehlasovali traja, 
uznesenie bolo prijaté. Pristúpime k bodu číslo 13. Je to Návrh na optimalizáciu siete škôl 
a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK, spojenie Strednej odbornej školy 
beauty služieb, Račianska 105, Bratislava so súčasťou Školská jedáleň, Račianska 105, 
Bratislava, Strednej odbornej školy kaderníctva, vizážistiky, Svätoplukova 2, Bratislava so 
súčasťou Školský internát Svätoplukova 2, Bratislava do jednej právnickej osoby, Stredná 
odborná škola beauty služieb, Račianska 105, Bratislava so súčasťami Školská jedáleň 
Bratislava, Školský internát Svätoplukova 2, Bratislava. Úvodné slovo riaditeľka odboru 
školstva, mládeže a športu pani Jana Zápalová. Nech sa páči, máte slovo. 

Jana Zápalová (riaditeľka Odboru školstva, mládeže a športu Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne, vážené panie poslankyne, vážení páni poslanci. Návrh 
predkladanej zmeny vychádza z regionálnej stratégie výchovy a vzdelávania v stredných 
školách v Bratislavskom samosprávnom kraji na roky 2023-26, ktorá bola schválená 
zastupiteľstvom v júni 2023. Zámerom tohto návrhu je vytvorenie funkčnej, efektívnej a 
hospodárnej siete stredných škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti 
Bratislavského samosprávneho kraja. Cieľom je zabezpečiť kvalitnejšie, modernejšie a 
lepšie vybavené odborné školstvo pri udržaní vysokého stupňa kvality výchovno-
vzdelávacieho procesu, ktoré vychováva odborníkov schopných efektívne uplatniť sa na 
trhu práce. 1. 1. 2025 vstúpil do platnosti nový paragraf zákona č. 596 z roku 2003, ktorý 
umožňuje samosprávnemu kraju v prípade, ak podá žiadosť o zmenu v sieti do 31. Marca 
2025, umožňuje teda spojiť stredné školy rovnakého druhu v jeho zriaďovateľskej 
pôsobnosti do jednej právnickej osoby bez organizačných zložiek. Na základe tejto 



legislatívnej zmeny, ktorá podporuje realizáciu optimalizačných procesov, navrhujeme 
túto, ako aj ďalšie následne predložené zmeny. V tomto prípade. Ide teda o spojenie 
Strednej odbornej školy kaderníctva a vizážistiky na Svätoplukovej a Strednej odbornej 
školy beauty služieb na Račianskej do jednej právnickej osoby s tým, že postavenie 
nástupníckej organizácie bude zastávať Stredná odborná škola beuty služieb Račianska 
105. Navrhovaná zmena sa predpokladá realizovať k 1. septembru 2027. V súčasnosti 
SOŠ beuty služieb sídli v budove na Račianskej 105 a SOŠ kaderníctva a vizažistiky na 
Svätoplukovej 2 v Bratislave. Predpokladáme, že po spojení obidvoch alebo teda 
predložený návrh predpokladá, že po spojení obidvoch škôl by novovzniknutý nástupnícky 
subjekt využíval obidve budovy, ktoré majú výhodnú polohu z hľadiska dostupnosti, čím 
sa získa dostatok priestorov pre teoretické vyučovanie, praktické vyučovanie a odbornú 
prípravu. Získajú sa tým priestory pre stravovanie, ubytovanie žiakov a tiež priestory pre 
prevádzku zariadení pre verejnosť, ako sú kozmetický, kadernícky salón, prípadne iné 
služby a prevádzky pre verejnosť. Nástupnícka škola SOŠ beauty služieb na Račianskej 
pôsobí ako centrum odborného vzdelávania a prípravy pre oblasť služieb a spojením 
týchto dvoch škôl vznikne jeden subjekt zameraný svojimi odbormi na komplexnú 
starostlivosť o telo a služby a vytvorí sa predpoklad pre efektívne využívanie infraštruktúry 
obidvoch škôl. Benefitom pri vytvorení kapacitne veľkej školy, ktorá bude jediná tohto 
zamerania v Bratislavskom kraji je, že svojim budúcim uchádzačom ponúkne široké 
spektrum atraktívnych odborov, tzn. že všetky odbory týchto spojených škôl ostanú 
zachované v sieti, budú aj naďalej pripravovať absolventov pre potreby trhu práce. Tento 
návrh bol predložený na posúdenie Ministerstvu školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
Slovenskej republiky, ktoré vyjadrilo kladné stanovisko, tak isto to bolo zaslané na 
pripomienkovanie zástupcom Zamestnávateľských zväzov a združení v Aliancii 
sektorových rád a Rady zamestnávateľov pri OVP, takisto stanovisko bolo kladné, návrh 
bol prerokovaný aj v Krajskej rade pre odborné vzdelávanie a prípravu a v Územnej školskej 
rade, kde takisto získal podporné stanovisko. 

Ďakujem pekne. Ak sú nejaké otázky, nech sa páči. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem veľmi pekne pani Zápalovej a otváram rozpravu k tomuto bodu programu. 

Neevidujem žiadnu prihlášku do rozpravy, takže odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne, pán župan, dajte, prosím hlasovať o materiály tak, ako bol predložený, 
ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Poprosím, aby sme hlasovali teraz. 



Konštatujem, že za hlasovalo 42 poslankýň, poslancov, nikto nebol proti, nikto sa 
nezdržal, uznesenie sme prijali tak, ako bolo predkladané. Ukončujem bod číslo 13 a 
prechádzame na bod číslo 14. Tým je návrh na zriadenie Školy umeleckého priemyslu, 
Tokajícka 24 v Bratislave. O úvodné slovo poprosím opäť pani riaditeľku odboru školstva, 
mládeže a športu Janku Zápalovú. 

Jana Zápalová (riaditeľka Odboru školstva, mládeže a športu Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. V tomto bode si dovoľujeme predložiť teda v zmysle platnej 
legislatívy, ktorá hovorí, že novú školu alebo teda škola sa zriaďuje uznesením 
zastupiteľstva, dovoľujeme si teda predložiť návrh na zriadenie Školy umeleckého 
priemyslu. Ide o technické ukončenie procesu, ktorý bol začatý ešte v apríli 24, kedy 
zastupiteľstvo schválilo návrh na vyradenie dnes existujúcej Spojenej školy na Tokajíckej 
ulici, ktorá mala tri organizačné zložky, a to Strednú odbornú školu drevársku, Gymnázium 
a Školu umeleckého priemyslu z týchto organizačných zložiek aktívna je aktuálne Škola 
umeleckého priemyslu, Gymnázium už niekoľko rokov neposkytuje výchovu a vzdelávanie 
a na drevárskej SOŠ končia poslední absolventi v tomto roku. Takže ministerstvo tento 
návrh schválilo a rozhodnutím ministerstva bola teda Spojená škola vyradená zo siete 
spolu s jej organizačnými zložkami a k 1. 9. 25. Bola zaradená Škola umeleckého 
priemyslu na Tokajíckej 24, ktorá pokračuje vo výchove a vzdelávaní v tých odboroch, 
ktoré mala ako organizačná zložka, čiže táto zmena je navrhovaná od 1. septembra 25. 
Práva a povinnosti z pracovnoprávnych a iných vzťahov prechádzajú zo zrušenej Spojenej 
školy na Školu umeleckého priemyslu. Pracovný pomer zamestnancov bude pokračovať 
v novozriadenej škole, ktorá bude právnym nástupcom zrušenej školy. Ďakujem pekne. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Janka, ďakujem. Otváram rozpravu k tomuto bodu programu, keďže neevidujem žiadnu 
prihlášku do rozpravy, tak ju ukončujem a odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujem, pán župan, dajte prosím vás hlasovať o materiály tak, ako bol predložený. 
Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, poprosím, aby ste hlasovali teraz. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Konštatujem. 

Že za hlasovalo 41 poslankýň a poslancov, nikto sa nezdržal, nikto nebol proti, uznesenie 
sme prijali v jeho predkladanom znení. Ukončujem týmto bod číslo 14 a prechádzam na 
bod číslo 15. Tým je návrh na optimalizáciu siete škôl a školských zariadení v 
zriaďovateľskej pôsobnosti BSK a je to spojenie Školy umeleckého priemyslu na 



Sklenárovej 7, Bratislava so Školou umeleckého priemyslu na Tokajskej 24 v Bratislave do 
jednej právnickej osoby, ktorou bude po novom škola umeleckého priemyslu na sklenárov 
Sklenárovej 7 v Bratislave. Poprosím o úvodné slovo pani riaditeľku Zápalovú. 

Jana Zápalová (riaditeľka Odboru školstva, mládeže a športu Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. Takže dovolíme si predložiť druhý z troch optimalizačných návrhov, 
ktoré sme pripravili v tejto fáze optimalizácie. Všetky tri, tak ako som už spomínala, 
vychádzajú z regionálnej stratégie výchovy a vzdelávania a ich zámerom a cieľom je 
vytvoriť funkčnú, efektívnu a hospodárnu sieť, kde naozaj bude efektívne využitá 
existujúca infraštruktúra, kde budú školy podporovať odborné vzdelávanie a kde budú 
mať všetci žiaci a zamestnanci vytvorené kvalitné pracovné prostredie. V súvislosti s 
optimalizáciou siete umeleckých škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti 
BSK sa realizovali niektoré kroky už v minulosti, výsledkom toho je ten predchádzajúci 
návrh, kde sme schválili vznik Školy umeleckého priemyslu na Tokajíckej. A takisto v 
súvislosti s tým aktuálne prijatou legislatívnou úpravou, tzn. s umožnením spojenia dvoch 
škôl rovnakého druhu v prípade podania žiadosti do 31. marca 25 je umožnené spojiť tieto 
školy do jedného subjektu bez organizačných zložiek. Na základe tejto podpory 
legislatívnej si dovolíme predložiť práve tento návrh, kde ide o spojenie Školy umeleckého 
priemyslu na Tokajíckej, ktorá vznikne k 1. septembru 25 a Školy umeleckého priemyslu 
na Sklenárovej 7 s tým, že postavenie nástupníckej organizácie bude zastávať Škola 
umeleckého priemyslu na Sklenárovej 7. Je to v súvislosti s tým, že teda infraštruktúra na 
Sklenárovej 7 je trošku veľkorysejšia, vlastne obhospodaruje táto škola 2 budovy, na 
Sklenárovej 7 a na Sklenárovej 9. Čo sa týka počtu žiakov, Škola umeleckého priemyslu 
na Tokajíckej má aktuálne 266 žiakov, 3 študijné odbory, Škola umeleckého priemyslu na 
Sklenárovej má aktuálne 413 žiakov a 13 aktívnych študijných odborov. Po spojení 
uvedených škôl, ktoré sa predpokladá k 1. 9. 2026, bude nástupníckou organizáciou Škola 
umeleckého priemyslu a bude ponúkať štúdium vo všetkých odboroch vzdelávania 
obidvoch spojených škôl. Budova Školy umeleckého priemyslu na Sklenárovej zahŕňa 
objekty obidvoch škôl, ako som spomínala a spĺňa všetky materiálno technické 
požiadavky na zabezpečenie výchovnovzdelávacieho procesu aj po spojení so Školou 
umeleckého priemyslu Tokajícka 24. Aj tento návrh bol predložený na posúdenie 
Ministerstvu školstva, takisto príslušným stavovským a profesijným organizáciám, ktoré k 
nemu vydali súhlasné stanovisko, tak isto bol tento návrh posúdený na Krajskej rade v 
Krajskej rade pre odborné vzdelávanie a prípravu a v Územnej školskej rade takisto obidve 
tieto rady vyjadrili súhlasné stanovisko. Ďakujem pekne. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem veľmi pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, zároveň konštatujem, 
že chceli by vystúpiť študenti z Tokajíckej. Tak. Sára Valuchová, Zdeno Špičan a Melania 
Kacerle. Ja nebudem dávať ani hlasovať, ja si myslím, že sme povinní vypočuť si aj názor 
našich žiakov. Takže pýtam sa iba aklamačne a formálne, aby sme to mali aj schválené. 



Predpokladám, že nikto nie je proti. A ja našim študentom veľmi rád odovzdávam slovo. 
Ešte predtým vás chcem uistiť, že to, čo sa robí, tak nie je nijakým spôsobom útok na vašu 
školu, je to práve krok k zlepšeniu kvality školstva, ste v podstate, zostávate v rovnakej 
mestskej časti, budete to mať možno o 2 km ďalej alebo inde, ale tá škola bude o to lepšia. 
Dobre, to je za mňa, ako za župu a za úrad, ale dávam vám samozrejme slovo, nech sa 
páči. A ste tu viac ako vítaný, cítte sa komfortne. Na rozdiel od iných, možno my si naozaj 
vážime vaše názory a poďte, nech sa páči, povedzte nám. 

študentka 1 

Vážené zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja, je pre mňa veľmi ťažké 
predstúpiť pred vás a predniesť argumentáciu k návrhu uznesenia zastupiteľstva, ktoré je 
v pláne dnes prijať. Som žiačkou odevného dizajnu zo školy Tokajíckej 24 v Bratislave už 
viete a pociťujem to ako moju potrebu oznámiť vám, že naši žiaci do pozornosti, naši žiaci 
by chceli niečo dodať k zrušeniu našej školy podľa písmena B, ak k spojeniu škôl podľa 
písmena A v návrhu uznesenia, na úvod uvádzam, že chcem osloviť v v prvom rade vašu 
ľudskú stránku, samozrejme navrhované uznesenie musí byť zákonné, čo do jej obsahu, 
ako aj postupu, ktorý má byť prijaté. Ľudská rovina súvisí aj s podmienkou zákonnosti 
dnešného uznesenia. V dôvodovej správe k návrhu si, prečo sme si prečítali, že cieľ 
súvisiaci k optimalizácii a odkazy na predchádzajúce rozhodnutie súvisia s odporúčaním, 
s odporúčaniami, tak. V jej texte je zmienené o 266 žiakoch našej školy a nič viac o žiakoch 
ako živom obsahu alebo predmete spájania. Pri príprave návrhu uznesenia sa s týmto 
živým obsahom nikto nezaoberal. V dôvodovej správe sa nenachádza odôvodnenie, aké 
dopady bude mať spojenie, resp. zrušenie našej školy na našich 50 žiakov, ktorí majú 
špeciálne výchovnovzdelávacie potreby a na našich troch žiakov s podpornými 
opatreniami. V odôvodnení sú hmotné argumenty, ale absolútne v ňom chýba ľudská 
argumentácia o ľudských zložkách ako o predmete spájania, nespájajú sa len čísla, ale aj 
ľudia, vlastne spájajú sa ľudia a s ich ľudskou rovinou, ktorá v odôvodnení chýba, teda 
aspoň ja som ju tam nenašla. Je takéto odôvodnenie riadne postačujúce alebo je 
nedostatočné a trpí významnými vadami a nedostatkami? Záležitosť preferencií nielen 
osôb, ktoré toto odôvodnenie koncipovali, ale aj od vašich osobných preferencií. Vážené 
Zastupiteľstvo Bratislavského kraja, preto vás prosíme, prehodnoťte, či to dneska 
odhlasujete a prijmete alebo nie. 

študent 2 

Ak vám záleží na živých žiakoch, na tom, aké dopady na nich budú mať premiestnenie do 
prostredia inej školy, do priestorov, do ktorých sa musí vtesniť od dve tretiny viac žiakov 
než na Sklenárovej bolo predtým, musí sa tam vtesniť aj množstvo strojov a zariadení, z 
ktorých sa naše odbory nezaobídu, tak dodatočne posúďte, kam to všetko dať, posúďte 
potrebné plochy a potrebné metre štvorcové. U nás na Tokajíckej je využitý všetok priestor. 
Takže prosím, neunáhlite sa. Ďakujem za vašu trpezlivosť a pozornosť. 

 



študentka 3 

Pred dvoma rokmi, keď som si vyberala strednú školu, bola som na dni otvorených dverí 
na Sklenárovej, bola to prvá škola, ktorú som vylúčila, triedy boli malé, mám podozrenie, 
že mi tam o odbore rozprával podnapitý učiteľ, nevedel sa pomaly udržať na nohách, 
sadol si a keď si sadol a rozprával na mňa, tiahol z neho alkohol. Nemám to samozrejme 
stopercentne potvrdené, to nebudem vás tu klamať, mám podozrenie. Bola to prvá škola, 
ktorú som vylúčila. Už len kvôli tomu, ako to tam vyzeralo a utekali sme odtiaľ s rodičmi. 
Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem vám. Môžete počkať tu alebo si prípadne sadnúť na svoje miesta. A budeme 
pokračovať v rozprave s tým, že Janka, asi na záver dám slovo potom pani riaditeľke, ale 
predtým nechám poslancov, aby reagovali. Takže ako prvý je prihlásený pán starosta a 
pán poslanec Chren, nech sa páči. 

Martin Chren (poslanec BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. No ja som starosta Ružinova, v ktorom sa teda nachádzajú obidve 
tieto školy, zároveň som aj v rade školy na Tokajíckej a zároveň ešte k nej mám blízko aj 
úplne reálne, pretože úplne neďaleko bývam a práve na Tokajíckej je volebný obvod a 
okrsok, do ktorého chodím voliť každé voľby. Zároveň zhodou okolností som stredoškolák, 
ktorý na strednú školu začal chodiť na Sklenárovu ulicu a do druhého ročníka nás 
presťahovali na Nevädzovú ulicu, čiže som zažil aj, že čo je to sťahovanie stredných škôl 
a musím povedať, že nie, aj keď chápem tie veľké obavy a v podstate ten strach z 
neznámeho, ktorý vnímam, že bol za týmito vystúpeniami, tak musím povedať, že sa 
nezhodujem s tým, že by chýbala ľudskosť alebo že by chýbala práve príprava na to 
spájanie a to práve preto, že som tie debaty o tomto spojení škôl zažil a viem, čo to 
znamená. Záleží vám na vás ako na žiakoch a všetky štatistiky ukazujú, že školy, ktoré 
majú menej ako 400 žiakov, produkujú oveľa horšie výsledky a oveľa horších študentov, 
ktorí sa oveľa horšie uplatnia na trhu práce než školy väčšie, a to sú výsledky prieskumov 
z celej Európy a výsledky prieskumov zo Slovenska. Školy, ktoré majú 250 študentov a je 
mi to veľmi, veľmi ľúto, ale sú jednoducho neufinancovateľné dnes už eurofondy na 
obnovu a na zlepšovanie škôl a na ich vybavenie sú nastavené tak, že ak má škola menej 
ako 400 žiakov, tak sa k nim nevie dostať, zároveň škola, ktorá má menej ako 400 žiakov, 
nedokáže utiahnuť svoje prevádzkové náklady, je obrovský rozdiel, či škola dostane 
peniaze za 250 žiakov alebo za 400. Toho jedného údržbára musí platiť tak či tak a za 
rovnaké peniaze. Bratislava jeden z najväčších problémov je, že tu máme desiatky 
málotriednych škôl v priestoroch, kde sa tie školy dajú spájať a môžu fungovať 
efektívnejšie a môžu potom produkovať lepšie a kvalitnejšie výsledky. Sklenárova je 
naozaj, že úplne by som chápal, my sme tu spájali školy, ktoré boli na dvoch rôznych 
koncoch Bratislavského kraja a školy, kde naozaj pre študentov to znamenalo veľmi 
zásadnú životnú zmenu, že musia začať chodiť na kilometre alebo desiatky kilometrov 



inde, ale tu ide o dve školy, dve šupky, ktoré sú úplne blízko seba a jednoducho neexistuje 
odôvodnenie a aby dve šupky existovali dve takto blízko seba. Tie extra peniaze, ktoré 
potom na ich prevádzku musíme dávať, berieme iným žiakom z iných škôl, o to menej 
dostanú všetci ostatní, o to horšie kvalitu vzdelávania, o to horšie zabezpečenie dostanú 
všetci ostatní, aby to teraz nepôsobilo len takto negatívne. Tak čo chcem povedať, že je 
pre mňa dôležité, čo budem aj ďalej sledovať a o čom sme sa naozaj, že hodiny a hodiny 
bavili. To spojenie škôl nie je také, že dnes to odhlasujeme a že zajtra sa stará. Ono sa 
stane o rok a pol. Po dne. Tá základná požiadavka, ktorú sme mali aj ako poslanci, aj ako 
členovia rady školy bola, aby okamžite po tomto hlasovaní vznikol pracovný tím medzi 
vašou pani riaditeľkou a pánom riaditeľom na Sklenárovej a medzi učiteľskými zbormi, aby 
sa začala pripravovať ten prechod a transformácia. Vy používate iné softwary, než 
používajú tam, vy máte napr. CNC-čka, máte vybavenie školy, ktoré je úplne úžasné a 
neviem, že či ho majú na Sklenárovej a my musíme určite garantovať, že keď jednoducho 
ste sa v jednom dizajnérskom software začali učiť pracovať prvé dva roky, že alebo 
dokonca ako štvrtáci, že maturovať nebudete v inom, že musí byť zachované to, že sa ten 
obsah toho vzdelávania prenesie na tú Sklenárovu a jediný spôsob, ako si viem predstaviť, 
že sa to urobí, že jednoducho na Sklenárovej budú, aj keď oficiálne jedna, ale prvý rok 
minimálne popri sebe fungovať dve školy stále, ktoré sa budú spoznávať, ktoré až po 
nejakom, až o 2 roky od dnes o 2,5 roka, od dnes sa reálne potom zlúčia. Tam dokonca 
bude ešte prebiehať aj výber nového riaditeľa na Sklenárovej. A aj keď je to tak, že akože 
vy sa sťahujete do ich priestorov, takže Tokajícka zaniká, Sklenárova prežije, keby bolo 
naopak, že oni sa sťahujú do vašich len vy viac nemáte, tak to je presne naopak. To 
neznamená, že tá nová škola nebude viacej Šupka Tokajícka, než Šupka Sklenárova. Vo 
výsledku. A ešte raz úplne chápem tie obavy z neznámeho, pretože neviete do čoho idete. 
Výsledky spájania škôl a teda spojili sme ich za posledných rokov niekoľko, boli, že aj keď 
vždy tie obavy boli, tak vždy nakoniec to prinieslo síce väčšiu, ale zároveň lepšiu, 
kvalitnejšiu školu, ktorá aj žiakom a študentom samotným dáva lepšiu ponuku, dáva širší 
učiteľský zbor a nakoniec sa možno naučia ešte aj viac, pretože získajú aj tie skúsenosti z 
toho a z tej druhej školy, ktorú doteraz nepoznali. Čiže ja držím palce, aby to čo najlepšie 
dopadlo, držím palce vám, aby ste nakoniec o dva roky si povedali, že možno nakoniec mi 
to prinieslo, otvorilo nové obzory, naučil som sa aj niečo viac aj vašej pani riaditeľke, ktorú 
čaká teraz, že neľahká úloha. A dúfam, že nakoniec, keď sa obhliadnete naspäť, tak to 
budete vnímať tak, ako ja pred tými už Ježiš Maria to je vyše dvadsať rokov, že nakoniec na 
tej Nevädzovej nám bolo lepšie než pôvodne na tej Sklenárovej. Ďakujem veľmi pekne. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem. Ja by som predtým ešte, ako bude pokračovať rozprava a odovzdal slovo Janke 
Zápalovej, ktorá vysvetlí, že aké všetky opatrenia postupne župa plánuje na to, aby ten 
prechod bol čo najpríjemnejší a najpohodovejší aj pre študentov z Tokajíckej, aj pre 
Sklenárovu. Janka, nech sa páči, máte slovo. 



Jana Zápalová (riaditeľka Odboru školstva, mládeže a športu Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. Tak ako povedal aj pán starosta Chren, my už máme skúsenosti z 
minulého obdobia, kedy sme realizovali viacero takýchto optimalizačných zmien, boli 
omnoho náročnejšie, lebo sme nemali vytvorené také dobré legislatívne podmienky, ako 
máme vytvorené teraz, takže veríme, že tieto zmeny naozaj nepostihnú žiadneho 
zamestnanca, žiadneho žiaka. Ja by som ešte možno si dovolila povedať, čo som 
nepovedala v tej úvodnej, v tom úvodnom vstupe, že my nehovoríme, že ktorá škola z tých 
dvoch, ktoré sa spájajú, je lepšia alebo ktorá je menej lepšia. My si naozaj vysoko 
hodnotíme a veľmi pozitívne hodnotíme kvalitu obidvoch škôl. Vychádzame však z 
nejakých objektívnych podmienok, kedy to spojenie je výhodnejšie a efektívnejšie. Ide 
nám všetkým o to, aby sme mali kvalitné školy a naozaj tá cesta do budúcnosti vedie k 
veľkým školám, je veľmi reálne a jasné, že do budúcna školy s menším počtom žiakom 
nebudú mať prístup k čerpaniu fondov, k čerpaniu rôznych projektov. Videli sme to aj v 
tomto roku, napr. projekt debarierizácie, kde bol minimálny počet 275. Čiže Tokajícka by 
automaticky z tohto projektu bola vylúčená a takých projektov bude do budúcna viac, 
pretože aj ministerstvo razí filozofiu veľkých škôl. Čo sa týka prípravy na spojenie, 
samozrejme budeme veľmi úzko spolupracovať s vedeniami a so zamestnancami 
obidvoch škôl, budeme sa za ten rok a pol, ktorí nám ostáva snažiť vytvoriť také 
podmienky, aby sa zlepšili podmienky pre žiakov obidvoch škôl. Nebude to jednoduché, 
ono to nie je jednoduché ani pre jednu stranu, ani pre tú, ktorá odchádza zo svojho 
pôvodného pôsobiska, ale ani pre tú, kam prichádza nejaký nový subjekt. Takže naozaj 
sme pripravení veľmi úzko spolupracovať s obidvomi školami, aj s kolegami z odborov, 
ktorí majú na starosti rôzne úpravy a vybavenie týchto škôl, takže naozaj chcem 
ubezpečiť, že skúsenosti máme, už sme to robili, nejdeme do niečoho neznámeho. A ešte 
možno sa vyjadrím k tomu, že neberieme ohľad na ľudí. Áno, samozrejme, my si 
uvedomujeme. Na všetkých školách sú žiaci so špeciálnymi potrebami, všetky školy sa 
snažia v rámci možnosti realizovať podporné opatrenia, ja verím, že aj na Sklenárovej a na 
tých ďalších nástupníckych školách všetci žiaci, ktorí majú nárok na svoje úľavy z hľadiska 
špeciálnych potrieb, ich aj takisto budú mať. Zákony platia pre všetkých, rovnako pre 
všetky školy. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ja poviem iba toľko, že každý jeden z učiteľov z Tokajíckej dostane pracovnú ponuku na 
Sklenárovu. Priestorové záležitosti budeme riešiť za pochodu a chcem ubezpečiť aj vás 
troch, aj vašich spolužiakov vzadu, že, že sme takisto ľudia, je nás tu 53, z Ružinova tu 
máte šiestich poslancov. My žijeme v tých istých domoch ako vy sme vaši susedia, takže 
neni to nejaké rozhodovanie od stola, naozaj si veľmi, veľmi pečlivo a dôsledne 
zvažujeme, že či do ktorého rozhodnutia ideme, do ktorého nie. Takže chcem, aby ste 
chápali aj vy nás, že toto je jediná správna cesta, ako zachovať a zvýšiť kvalitu vašej školy. 
Dobre? Možno to bude nejaký diskomfort na pár rokov, niektorých z vás to možno už ani 



nepostihne, ale tí ostatní, sľubujem, že budú mať kvalitnejšiu, lepšiu školu aj lepšie 
priestory. Toľko za mňa, ako za župu alebo za nás. A odovzdávam slovo pánovi poslancovi 
Winklerovi. 

Martin Winkler (poslanec BSK) 

Milé študentky, milí študent. Ja by som chcel vyjadriť veľký obdiv k tomu, že ste sem prišli 
a predstúpili pred toto zastupiteľstvo a skutočne máte moju poctu a obdiv za to, že ste 
našli kuráž sa sem postaviť a hovoriť o tom, čo vás trápi. Neni to úplne bežné a fakt musím 
povedať, že ste skvelí a že ste šikovní, že ste sem teda prišli a povedali nám o tom, čo máte 
vo svojich hlavách a ja som pozorne počúval a chápem vaše obavy, a preto by som vám 
chcel povedať, že vás podporím v tom, že za tento bod nezahlasujem, ale zdržím sa. 
Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďalší do rozpravy, prihláseným je pán podpredseda Štekláč. 

Juraj Štekláč (podpredseda BSK) 

Ďakujem za slovo. Možno aj budem opakovať to, čo tu už odznelo, ale chcem povedať, že 
zazneli tu ozaj, že emotívne slová, ktoré si myslím, že pohli každým a asi ani vnútro 
jedného človeka tu nezostalo nepohnuté. Chcem povedať jedno, že tento proces 
optimalizácie, ktorý my robíme, my ho nerobíme preto, že by si to tu niekto z jedného dňa 
na druhý deň zmyslel, nerobíme ho preto, lebo aby to bolo pre nás jednoduchšie, my to 
robíme preto, aby bolo študentom lepšie, že študenti sú tí, ktorí sú u nás na prvom mieste, 
preto aj v tomto zmysle chceme transformovať naše krajské školstvo, aby bolo jednak aj 
teda študentom, aj učiteľom a profesorom lepšie na tých školách a aby sme dosahovali 
alebo teda študenti dosahovali lepšie výsledky vzdelávania. Toto je ten dôvod, prečo to 
robíme. Ten proces optimalizácie nevznikol zo dňa na deň je v podstate dlhoročný, vedeli 
sme, že k nemu smerujeme a vedeli sme, že sa to postupom času bude týkať všetkých. 
Máme istú skúsenosť, tak ako pani riaditeľka Zápalová povedala, absolvovali sme už teda, 
samozrejme, takéto, nechcem to nazvať kolečko alebo kolo zlučovania škôl, 
optimalizácie škôl, kde teda sme to rozdiskutovávali, že presne a vecne aj s jednotlivými 
študentami, zástupcami študentov, s radami škôl. Bolo to náročné a vždy to bolo 
emotívne, ja som sa tých ráčkov osobne zúčastnil vtedy a nebolo to jednoduché. Čiže my 
to robíme s víziou, s víziou preto, aby vám bolo lepšie, nie nám, my už asi teda neviem, že 
či ešte niekto chodí do školy, z nás je to možné, ale, ale toto je to, že vy ste na tom, na tom 
našom prvom mieste. Preto to robíme, a preto sa tu aj ocitol tento materiál o tom, o tom 
zlúčení škôl. Takže ak môžem poprosiť kolegov a ak môžem poprosiť aj vás, skúste 
prihliadnuť a hľadať tie pozitívne motívy za tým. A tú pozitívnu, tú pozitívnu možnosť do tej 
budúcnosti a keby ktokoľvek z vašej školy alebo inej školy, zo zlučovaných škôl alebo 
akýchkoľvek škôl. Ja som povedal, že aj by osobne so mnou chcel hovoriť, tak dvere ku 
mne má vždy otvorené. Ďakujem pekne. 



Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem pánovi Štekláčovi, odovzdávam slovo pánovi poslancovi Hrčkovi. 

Ján Hrčka (poslanec BSK) 

Ďakujem. Ja chcem povedať, že oceňujem tento krok župy a je to nepopulárny krok, za 
toto nikto žiadne pozitívne body nezíska, ale z dlhodobého hľadiska je to určite správny 
krok a ja na jednej strane chápem študentov, že to je nepopulárne ale na druhej strane 
naozaj si predstavte, že ste trojčlenná domácnosť, ktorá bývate v troch bytoch a skúste si 
predstaviť, že žijete z priemerného platu a otázka z niečoho myslíte, ako v tých troch 
bytoch budete žiť? To je proste niečo podobné, ako keď potom trojčlenná domácnosť býva 
v jednom trojizbovom byte a predsa len, akokoľvek to spočítate určite sa vám tie 
podmienky v jednom trojizbovom byte budú lepšie ako v tých troch. A teraz to, čo tu bolo 
povedané, tie finančné prostriedky na Slovensku sú výrazne menšie ako častokrát v 
okolitých krajinách a ten luxus prevádzkovať niekoľko budov ide na úkor vzdelávania. 
Viete, všetci sa sťažujú, ak na akej úrovni sú sociálne služby, na akej úrovni je vzdelávanie. 
Ono je to ale výsledkom aj toho, ako to, ako to tu funguje v zahraničí, to takto štandardne 
nefunguje, tam naozaj buď tie reštrukturalizácie a transformácie spravili v minulosti alebo 
proste ich nemuseli urobiť, lebo už od začiatku to mali nastavené v niektorých veciach 
lepšie a na jednej strane, hovorím, rozumiem vám, na druhej strane skúste sa aj vy nad 
tým zamyslieť a zistíte, že dobre, samozrejme, aj tá transformácia sa dá domrviť a môže 
ju niekto pokaziť, ale to je samostatná vec. To, že to ide župa spraviť, je podľa mňa správne, 
ako to spraví a aké to bude mať výsledky, to je druhá vec, ktorú proste chápem, že chcete 
sledovať, chápem, že do nej chcete aktívne vstupovať, v tom vám podľa mňa to viacerí 
pomôžu a určite budú dávať pozor na to, aby sa vaše podmienky naozaj zlepšili, 
preukázateľne zlepšili a nie zhoršili, ale samotné zlúčenie nemôže byť problém, to naozaj, 
keď sa nad tým akokoľvek zamyslíte, akokoľvek si to dáte do reálneho života, samotné 
zlúčenie byť problém nemôže, hej? Otázka znie, samozrejme, hovorím, je to o tom, ako sa 
to spraví, kto to bude robiť, či to správne uchopí, ale určite budete mať väčšie množstvo 
možností, väčšie množstvo finančných prostriedkov na prevádzku, určite to bude v 
konečnom dôsledku pre vás a vašich nasledovníkov lepšie a proste poďte sa radšej 
sústrediť na to, ako naozaj zabezpečiť to, aby sa vám tie podmienky zlepšili a v najhoršom 
prípade ostali minimálne rovnako dobre, ako sú teraz a ktoré bojujete, ale prosím, naozaj, 
ja viem, je to nepopulárne, ale reálne, keď si to akokoľvek podáte na stôl a začnete tam 
rozmýšľať, keby ste boli na strane župy a správneho hospodára, tak urobíte to isté, lebo 
jednoducho tá skutočnosť vás dobehne a keď chcete niečo zlepšiť, tak musíte pozerať na 
to, že nesmiete v nezmyselných veciach plytvať a musíte hľadať, kde zdroje použiť na to 
podstatné a to podstatné je vzdelanie. Nie budova, nie byť v štyroch budovách, ale byť v 
jednej dobrej budove, v dobre vybavenej budove s možnosťou zastupovania. Ja mám 
rovnaký problém, keď máte materskú školu, ktorá má dve, tri triedy, keď vám tam vypadne 
jedna učiteľka, nemá kto zastúpiť, keď máte materskú školu, ktorá má 8 tried, tak keď vám 



vypadne jedna učiteľka, ľahšie to rozdelíte, má kto zastúpiť atď. tam je strašne veľké 
množstvo proste funkčných vecí, ktoré pri väčších školách vychádzajú lepšie a sú lepšie 
z hľadiska prevádzky a z hľadiska všetkých vecí. Čiže hovorím, na jednej strane vám 
rozumiem ja, na druhej strane ale teda podporím toto napriek tomu, že som si vedomý, že 
je to nepopulárne a ďakujem župe, že napriek tomu, že to je nepopulárne, tak tieto kroky 
robí, lebo z dlhodobého hľadiska sa Slovensko nepohne inam, pokiaľ sa aj tieto 
nepopulárne kroky neurobia a nevysvetlia ľuďom a ľudia ich, ale potom ich samozrejme 
treba urobiť dobre, aby potom ľudia naozaj pochopili, že samotná zmena je jedna vec, ale 
treba, aby tá zmena bola urobená dobre. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, faktická, pán poslanec Elalmis. 

Polat Elalmis (poslanec BSK) 

Študenti, ďakujeme, že ste prišli a že ste vyjadrili svoj názor. Samozrejme, že je to pre vás 
veľmi ťažké, ale vrátil by som sa slovám starostu Martina Chrena, prosím vás, skúste to 
navnímať, ja vám držím palce a župa a všetci z odboru školstva vám budú veľmi 
nápomocní. Držte sa. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem. Ďalší v poradí v rozprave, pán poslanec Kusý. 

Rudolf Kusý (poslanec BSK) 

Vážený pán župan, kolegyne, kolegovia, vážení študenti. Keď som bol stredoškolákom, tak 
spolužiaci z triedy, neskôr zo školy má vždy vystrčili, keď som, keď bolo treba niečo riešiť, 
takže rozumiem asi vaším pocitom. Neskôr som zažil dve spájania škôl, jedno také, že 
jedna škola prešla do druhej a v podstate sa zachovala, tzn. prešli celé triedy, prešli všetci 
učitelia a na konci dňa nebol žiaden problém, len sa vymenila samotná budova školy 
jedna za druhou. A zažil som aj také spájanie, keď sa jedna škola v tej druhej rozpustila, 
došlo k zmene pedagogického zboru, et cetera et cetera. Mám za to, že kľúčová otázka je 
a možno to už pani riaditeľka niekedy spomínala, na komisiách, ak áno, prepáčte, kľúčová 
otázka je, že aký typ spájania sa bude realizovať, pretože ak sa bude realizovať to prvé 
spájanie, čiže prejdete ako celý kolektív, každá jedna trieda so svojimi triednymi, so 
svojimi učiteľmi a aj s pani riaditeľkou na prvé obdobie tak prepáčte, žiadna zásadná 
zmena sa nestane, pokiaľ župa dohliadne na to, aby stroje, zariadenia, vybavenie bolo 
také, ako máte teraz na vašej pôvodnej škole. Znamená to pre nás aj odsúhlasiť v 
budúcnosti zrejme špeciálnu dotáciu na to, aby sa školy, keď sa zlúčia, dovybavili a naozaj 
boli kvalitnejšie, keď, keď budú spolu, než keď tie každá jedna zvlášť. Takže ak dovolíte, 
pani riaditeľka, a mám teda otázku, aký typ spájania sa bude realizovať? Ďakujem pekne. 

 



Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem. Ďalšou v poradí je pani vicežupanka Hitková, nech sa páči. 

 

Petra Hitková (podpredsedníčka BSK) 

Ďakujem veľmi pekne, ja tiež chcem poďakovať, že ste nabrali odvahu a prišli ste nám to 
dnes povedať muselo to byť ťažké. Ja možno sa vrátim, lebo počuli sme strašne veľa 
emotívnych prejavov od poslancov, ale ja sa vrátim k tomu, čo možno nebolo dostatočne 
zdôraznené a ja to možno zopakujem, že nie je to úplne nápad len náš. Vyzvalo nás k tomu 
Ministerstvo školstva, ktoré tieto optimalizácie nariadilo po celom Slovensku, takže ja si 
len dovolím povedať, že my sme boli naopak strašne radi, že vaše školy sú tak blízko seba, 
že nebudete cestovať, vieme, čo vás čaká, ale nebudete cestovať 40 km ako niektorí 
možno na strednom a na východnom Slovensku, že vieme, že je to pre vás ťažké, 
neberieme to na ľahkú váhu, to rozhodovanie bolo veľmi náročné, ale boli sme radi, že tie 
vaše školy sú tak blízko seba a chceme zachovať všetko to najlepšie, čo v tej vašej škole 
je a chceme to priniesť spolu s nami, že nemalo by ísť až o taký bolestivý proces, že 
nedostanete sa do novej školy s novými učiteľmi, s novými žiakmi, ale vy všetci pôjdete 
spolu. Je to nová budova a budeme sa snažiť, aby teda tie výhrady, ktoré máte, aby teda 
tá budova bola možno lepšie vybavená atď., že určite urobíme všetko preto, dobre, takže 
držíme veľmi palce, ale teda vyzvalo nás k tomu v prvom rade ministerstvo, aby sme tú 
optimalizáciu začali realizovať aj my. 

Ďakujem. Ja len chcem povedať, ešte doplniť pani vicežupanku, že bez ohľadu na 
ministerstvo je to správne rozhodnutie a my sme k nemu pristúpili sami a hovoríme o tom 
10 rokov, takže to nie je naozaj nejaký blesk z jasného neba, ale je to dôsledok dlhodobých 
a svedomitých diskusií o tom, ako to urobiť čo najhospodárnejšie a čo najlepšie aj pre 
študentov, aj pre župu. Nech sa páči, pán starosta Chren. 

Martin Chren (poslanec BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. Mňa len ešte napadli nejaké veci, ako som tu počúval rozpravu, 
nechcem to naťahovať, ale pán starosta Petržalky Hrčka, si myslím, že to povedal úplne 
jasne, on je ráznejší než ja, hej? Ja by som povedal tie isté slová, ako možno trošku viac 
empatiou a súcitnejšie, ale jednoducho je to správna vec a teraz je to taká vec, že správne 
rozhodnutia nie sú vždy tie najpopulárnejšie a správne rozhodnutia nie sú vždy tie 
najsprávnejšie, teda tie najľahšie, ktoré sa robia a tu zistíte aj vo vašom živote, že tie veci, 
čo vás najviac posunú dopredu, za tými boli rozhodnutia, ktoré niekedy boli, že zložité a 
znamenali viac práce a znamenali vykročiť do nejakej neistoty, ale že tie vás potom v 
živote najviac posunuli a posilnili a ja si veľmi vážim aj pána kolegu Winklera. Myslím si, 
že je to veľmi inteligentný, rozhľadený muž, ale musím mu zároveň povedať, že taký 
alibizmus nie je niečo, čo by som očakával od nového primátora v Bratislave, ak to dnes 
spomenul. A ešte jednu vec by som chcel povedať kolegyniam, kolegom, lebo jednu vec, 



ktorú možno aj v tom takom, že k tej empatii, ktorú vyjadríme študentom, ktorí sa dnes 
prišli, by sme si mali uvedomiť, že oni si zažijú naozaj jednu takú veľmi nepríjemnú 
situáciu, keďže Tokajícka sa zrovna teraz ide rekonštruovať, máme na to eurofondy a oni 
si vlastne zažijú najbližší rok rekonštrukcie školy, v ktorej sú, v ktorej následne budú 
odsťahovaní a odídu do inej a to možnože podčiarkuje trošku tú ich nepríjemnú situáciu a 
možnože to potom kladie naozaj na nás, keď budeme koncom tohto roka rozhodovať o 
rozpočte, aby sme naozaj mysleli na to, že do budúcoročného rozpočtu, keď sa bude 
realizovať to sťahovanie Tokajíckej na Sklenárovu, naozaj ako tu aj zaznelo v rozprave, 
vyčleniť nejakú jednorazovú sumu peňazí, aby to sťahovanie bolo čo najlepšie. Sedeli sme 
s vašimi učiteľmi oni majú obavu o kvalitu počítačových sietí, ktoré je u vás veľmi dobré a 
nevedia, aké sú na Sklenárovej. Uvedomujeme si všetci, že tie náklady si to vyžiada a mali 
by sme na to potom myslieť, aby naozaj ste si o dva roky oddnes povedali, že vlastne ste 
v lepšom. Takže ďakujem veľmi pekne. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ja chcem poprosiť, aby ste zvážili prihlášky do rozpravy, lebo naozaj strašne dlho 
diskutujeme o tomto bode s faktickými rýchlymi poznámkami. Pán poslanec Kusý, potom 
pani poslankyňa Ďurajková. 

Rudolf Kusý (poslanec BSK) 

Ja len veľmi rýchlo a prepáčte, počul som teraz, že pán starosta povedal, že Tokajícka sa 
ide rekonštruovať. Neviem či som rozumel správne a môžem poprosiť o odpoveď? 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Dáme ju na záver, poprosím ďalej pani poslankyňu Ďurajkovú s faktickou poznámkou. 

Monika Ďurajková (poslankyňa BSK) 

Áno, ďakujem, ja sa tiež chcem spýtať, že čo bude potom s objektom Tokajíckej. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Do rozpravy je prihlásená pani poslankyňa Hudáková, nech sa páči. 

Mária Hudáková (poslankyňa BSK) 

Ja len chcem požiadať župu v súvislosti s touto optimalizáciou teda škôl, ktorá prebieha, 
naozaj neni sú to populárne kroky a ja ich kvitujem, treba ich urobiť a tieto opatrenia 
nepochybne zefektívnia fungovanie nášho školstva a teda chcela by som požiadať, aby aj 
tieto opatrenia prispeli k tomu, aby sme investovali do kvality pedagógov, počuli sme tu 
takýto nejaký názor alebo ponosu, takže musím povedať, že školu robia častokrát 
pedagógovia, nieže častokrát vždy ju robia pedagógovia a žiaci tak, ako majú kvalitné 
vyučovanie, aké výsledky dosahujú, takže ja by som chcela aj poprosiť župu, aby si teda 
pracovala na tom nejakom odmeňovaní pedagógov, koľko sa venujú deťom, aké majú deti 



výsledky a proste nejak toto viacej zavádzala do praxe. Aby sa nám podarilo aj z týchto 
ušetrených peňazí naozaj dobre investovať, lebo musím, že musím povedať, že je veľmi 
ťažké hľadať kvalitných pedagógov a zo skúsenosti teda zo samosprávy častokrát na 
základných školách majú pedagógovia vyššie platy ako na stredných školách. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Faktická poznámka, pán poslanec Tydlitát. 

Peter Tydlitát (poslanec BSK) 

Ďakujem za slovo, pán župan, milí študenti, milí hostia, kolegyne, kolegovia. Budem sa 
snaží byť veľmi stručný. Prvá vec, som veľmi rád, že teraz si už k pultu pristúpila aj pani 
riaditeľka odboru stratégie, lebo to som chcel práve naznačiť, teraz bude prebiehať 
zlučovanie škôl Bernolákovo, Malinovo, kde je úplne iná vzdialenosť a práve na základe 
toho, že tam stojí pani riaditeľka Lukáčová, asi vám bude chcieť povedať, že bude možné 
potom aj ľahšie získavať tie grantové zdroje z Európskej únie tak, ako to teraz bude aj v 
Bernolákove do budúcna v rámci toho kampusu. Neberte hlasovanie ako porážku. Ak vám 
to nevyjde, skôr naopak, vy máte stále aj svojho zástupcu ako študenti v rade školy a 
prostredníctvom neho sa budete vedieť dostať vždy k tým naj informáciám, ktoré, s 
ktorými budete môcť pracovať a ja predpokladám, že tak, ako ste nabrali odvahu prísť 
dnes sem a boli by ste nespokojní s celým procesom, tak budete môcť opäť prísť sem a 
povedať, čo sa vám nepáči na tom, keď sa bude tá škola pripravovať na presťahovanie. 
Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem pani Lukáčovej, nechám slovo na záver, takže ešte, pán poslanec Hrčka, 
poprosím stručne. 

Ján Hrčka (poslanec BSK) 

Budem stručný, ja by som iba pánovi županovi povedal, že ja som teda miestny mestský 
poslanec, župný, som teraz prvé volebné obdobie, a bol by som šťastný, keby každá dlhá 
diskusia trvala tak dlho ako táto tu. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

To je vec empírie a zvyku. My sme tu zvyknutí na kratšie diskusie, ale toto je dôležitý bod a 
som rád, že prišli aj študenti medzi nás. Odovzdávam slovo pani riaditeľke stratégie 
Barbore Lukáčovej, aby nám povedala, čo sa bude diať ďalej s budovou na Tokajíckej. 

Barbora Lukáčová (riaditeľka odboru stratégie, územného rozvoja a riadenia 
projektov Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. Ja najskôr poviem tak, vážení študenti, ako aj vážení poslanci, 
poslankyne, že naozaj toto nie je vec ojedinelá. Je to v kontexte všetkých 



reštrukturalizačných opatrení, ktoré robíme na pôde vzdelávania, naschvál hovorím, 
vzdelávania, pretože ich robíme v kontexte spolupráce s mestami a obcami aj na úrovni 
predprimárneho a primárneho vzdelávania. Naše stredné školstvo na Slovenskej 
republiky nie je konkurencieschopné a nie je ani žiadané zo strany zamestnávateľov, ani z 
vyššieho stupňa vzdelávania. Jednoducho nie je možné držať a teraz nielen z 
ekonomického hľadiska, aj keď si vážim tú argumentáciu zo strany poslaneckého zboru, 
školy rovnakého typu v rovnakej mestskej časti len preto, že je to sexi, fajn a že to chcú 
rodičia, žiaci. My máme sa starať zodpovedne o kompetencie, ktoré nám boli pridelené a 
tou kompetenciou je dlhodobý udržateľný rast nášho územia a my máme iba dve 
bohatstvá ako Slovenská republika. Jednou z nich je ľudský kapitál, ktorý keď si pozriete 
na všetky štatistiky medzinárodné, nie slovenské, medzinárodné, tak prepadávame a tým 
druhým zdrojom je voda, o ktorej dlhodobo debatujeme, že ju nie tiež úplne kompletne sa 
o ňu staráme. Späť ku školstvu, Tokajícka je, tak, ako povedal pán župan, 10 rokov v téme, 
dlhodobo je to rokované tak s predstaviteľmi školy, či predchádzajúcim pánom 
riaditeľom, súčasnou pani riaditeľkou, ako aj s učiteľským zborom a tak isto je to 
debatovateľné nielen so školou na Sklenárovej ulici, ale aj so samotnou šupkou. A tzn. že 
o usporiadaní študijných odboroch, aby neboli duplicitné, aby sa nevybíjali, aby mali 
svoju kvalitu a naozaj, aby vychádzali od nás absolventi, ktorí pri všetkej úcte, hneď vedia 
ísť na trh práce ako samo zamestnávatelia, pretože študijné odbory, ktoré sa študujú na 
príslušných školách, sú nie o zamestnávaní, ale o samozamestnaní, takže aby to boli 
naozaj pripravení ľudia po všetkých stránkach veci, ľudského, ale aj obsahového kapitálu 
a samozrejme, aby vedeli pokračovať na príslušných vysokých školách, ktoré sa toho 
týkajú, čo sa týka fyzickej infraštruktúry pretože tu padlo, že Tokajícka sa ide 
rekonštruovať, ide sa rekonštruovať obal Tokajíckej, prosím, vo vzťahu, ktorú som tu 
odprezentovala, v 40 miliónoch je aj objekty Tokajíckej energetická efektívnosť. To nič 
nemá so školou, to je verejná stavba, verejná budova produkujúca CO2 do ovzdušia a tak 
tomu pristupujeme, okrem toho Tokajícka bude slúžiť naďalej na oblasť školstva v 
kompetencii vyššieho územného celku. Viete, že máme v našej zriaďovateľskej 
pôsobnosti aj školy v Ružinove a nielen v Ružinove, ktoré sa nenachádzajú možno úplne v 
najlepších, najlepších priestoroch v kontexte ani vo vysporiadaných priestoroch, kde by 
sme my boli vlastníkom, takže berme to tak, že to nie je o obsahu, obsahu. 
Rekonštruujeme centrá excelentnosti, kampusy rekonštruujeme a ak je to iba čisto 
zamerané na školstvo, COVP-čka, ktoré som tu prezentovala, prosím, pristupujte ku 
rekonštrukcii Tokajíckej ako energetickej rekonštrukcii vlastníctva, ktoré spravujeme ako 
verejnej budovy. A ešte raz hovorím, bude použité aj naďalej na školstvo pre, pre opätovne 
stredné školy. Ďakujem veľmi pekne. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem, ukončujem rozpravu, odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

 



Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujem, pán župan, dajte prosím hlasovať o materiály tak ako predložený, ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Poprosím, aby sme o tomto materiáli hlasovali teraz. 

Ďakujem. 

Konštatujem, že za hlasovalo 43 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, 1 poslanec sa 
zdržal. Ukončujem týmto tento bod rozpravy, ďakujem našim hosťom, že prišli, naozaj 
sme vás počúvali, aj tá diskusia je asi 10× dlhšia, ako je k bežným bodom, takže rozvírili 
ste ju aj dôležité, aby sme o tých veciach hovorili. Dobre? Ďakujem všetkým, aj 
spolužiakom. Prechádzame na ďalší bod programu, tým je bod číslo 16. Odovzdávam 
slovo pani kolegyni, ale predtým ešte uvediem. Je to návrh na optimalizáciu siete škôl a 
školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK. Spojenie Strednej odbornej školy 
technickej na Vranovskej so súčasťou Školský internát Vranovská 4 a Strednej odbornej 
školy technológie remesiel na Ivanskej ceste 21 so súčasťami Internát a Školská jedáleň. 
Do jednej právnickej osoby, ktorá bude po novom Stredná odborná škola, technológie a 
remesiel, Ivanská cesta 21 so súčasťami Školská jedáleň, Školský internát na Ivanskej a 
Vranovskej. Poprosím o úvodné slovo opäť pani riaditeľku Zápalovú. 

Jana Zápalová (riaditeľka Odboru školstva, mládeže a športu Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. Takže toto je tretí z tej trojice optimalizačných návrhov, ktoré idú vo 
veľmi identickom režime. Ja možno len doplním aj k tomu predchádzajúcemu materiálu, 
na čo sa pýtal pán poslanec, ten typ spojenia vychádza práve z tej legislatívnej úpravy § 39 
h), o), ktorý hovorí o tom, že sa spájajú školy do jedného právneho subjektu, ktorý je 
právnym nástupcom, ale všetky pracovnoprávne vzťahy, všetky študijné a učebné odbory 
prechádzajú na nástupnícku školu, čiže žiaci budú pokračovať v tých odboroch 
vzdelávania, v ktorých začali študovať, tak isto všetci zamestnanci majú zabezpečené 
zamestnanie. My už sme absolvovali interné rozhovory s riaditeľmi všetkých dotknutých 
škôl a deklarovali sme záujem o to, aby pokračovali aj naďalej v tých nástupníckych 
školách. V prípade SOŠ technickej na Vranovskej je to škola, ktorá vzdeláva v odboroch zo 
skupiny 24 strojárstva a ostatná kovospracujúca výroba 1, 2 a okrem toho je tam niekoľko 
odborov zo skupiny umenie a umeleckoremeselná tvorba. Stredná odborná škola 
technická na Vranovskej má aktuálne 153 žiakov v dennej forme štúdia, v externej forme, 
je to 68 žiakov, je to škola, ktorá má dlhodobo veľký problém so záujmom o štúdium 
napriek tomu, že odbory, ktoré ponúka, sú žiadané na trhu práce, čo je však trošku 
problém v Bratislavskom kraji je ten, že tieto odbory z oblasti strojárstva nemajú také 
veľmi silné zázemie v oblasti podnikateľskej sféry, a preto tam ani nie je nejaká dlhodobá 
perspektíva, že by táto škola s čisto strojárskymi odbormi mohla do budúcna dosiahnuť 
parametre udržateľnej školy, ktorá by bola ekonomicky efektívna, práve preto navrhujeme 
jej spojenie so školou, ktorá je veľmi špecificky zameraná na oblasť technológií a 



remesiel, pôvodne kedysi bola viac orientovaná na stavbárske odbory, dnes sa však tá 
ponuka odborov rozširuje aj o iné oblasti a máme za to, že rozšírenie ponuky odborov aj o 
strojárske odbory by prospelo tejto škole, navyše ide o školu, ktorá už dnes má štatút 
centra odborného vzdelávania a prípravy a takisto do školy bolo investovaných nemálo 
finančných prostriedkov v rámci IROP-u, dovybavenia, dobudovanie centra odborného 
podmienok pre pôsobenie centra odborného vzdelávania a prípravy, čiže po tomto 
navrhovanom spojení, ktoré navrhujeme realizovať k 1. septembru 2026, prejdú na 
nástupnícku školu všetky odbory vzdelávania, všetci žiaci a všetci zamestnanci, 
predpokladá sa, že aj po spojení by škola využívala na odbornú prax, na odbornú prípravu 
časť infraštruktúry na Vranovskej, tzn. strojárske dielne a odborné učebne, kým sa 
dobudujú alebo kým sa nejakým spôsobom vybudujú moderné dielne pre strojárske 
odbory aj na Ivanskej ceste, taktiež plánujeme zachovať prevádzku školského internátu, 
ktorý bude zverený do správy SOS technológií a remesiel na Ivanskej ceste. Aj tento návrh 
bol predložený na vyjadrenie Ministerstvu školstva, príslušným stavovským a profesijným 
organizáciám, taktiež sa k nemu súhlasne vyjadrili krajská rada pre odborné vzdelávanie 
a prípravu a územná školská rada. Ďakujem pekne. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem pani riaditeľke za úvodné slovo, otváram tomuto bodu diskusiu, nech sa páči, 
pán Peter Cmorej, máte slovo. 

Peter Cmorej (poslanec BSK) 

Ďakujem pekne za slovo. Ja by som sa chcel spýtať pár doplňujúcich otázok. Toto neni 
taký prípad, že by tie dve školy boli vedľa seba. Ako v predchádzajúcom bode, už asi ďalej 
ani nemôžu čo sa týka v rámci Bratislavy, správne tomu chápem, že tam bude zachovaný 
internát na večné veky, hej, v úvodzovkách, tzn. že študenti školy budú z Petržalky 
dochádzať na Ivanskú cestu alebo sa to teda plánuje v čase nejakým spôsobom ešte 
meniť? K tomu teda doplňujúca otázka a keď sa teda uvoľnia tieto budovy alebo teda 
minimálne budova školy, lebo tie technické dielne tam asi neostanú na večné veky. To 
som z toho, čo ste hovorili, pochopil. Tak, ako sa plánuje naložiť s danou budovou? 
Predpokladám, že asi v majetku to je, že? No. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem, nech sa páči, pani riaditeľka môžete. 

Jana Zápalová (riaditeľka Odboru školstva, mládeže a športu Úradu BSK) 

Môžem hneď? Čiže nie. Plánuje sa, že žiaci prejdú na Ivanskú cestu, ktorá má tiež k 
dispozícii veľký internát. Internát na Vranovskej ostane vo funkcii školského internátu, ale 
tam máme ubytovaných aj tak väčšinou žiakov z iných škôl, tam nie sú ubytovaní len žiaci 
z Vranovskej, čiže on ostane naďalej fungovať pre potreby stredných škôl v Bratislavskom 
kraji. Čo sa týka infraštruktúry tých dielní, áno, tie na prechodné uvidíme, na aké dlhé 



obdobie budú ešte využívať na odbornú prípravu a čo sa týka školskej budovy, tam ju 
plánujeme takisto po malých úpravách používať pre potreby iných škôl v našej 
zriaďovateľskej pôsobnosti, ktoré sú dnes buď v nejakých horších podmienkach alebo 
teda v nevysporiadaných, ako spomínala pani riaditeľka, ale určite ostane zachovaný účel 
pre školstvo, tam sa neplánuje, že by tá budova nemala byť využitá. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. Keď nevidím niekoho prihlásené, uzatváram diskusiu. Návrhová 
komisia. Máte slovo. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 
predložený. Ďakujem. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem, hlasujeme teraz. 

Za bolo 43 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal hlasovania, nehlasovali dvaja, 
uznesenie bolo prijaté, pristúpime k ďalšiemu bodu a iné bod číslo 17. Je to návrh na 
zriadenie Strednej odbornej školy ekonomickej a pedagogickej s vyučovacím jazykom 
maďarským - Kozgazdasági és Pedagógiai Szakkozépiskola, Lichnerova 71, Senec. Nech 
sa páči. Úvodné slovo má pani Jana Zápalová. 

Jana Zápalová (riaditeľka Odboru školstva, mládeže a športu Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. Je to materiál identický, ako sme schvaľovali na začiatku pri 
Spojenej škole Tokajíckej, tzn. v apríli 2024 zastupiteľstvo schválilo návrh na vyradenie a 
zrušenie Spojenej školy s vyučovacím jazykom maďarským v Senci, ktorá mala 2 
organizačné zložky, Gymnázium, ktoré už niekoľko rokov neponúkalo výchovu a 
vzdelávanie a mala Strednú odbornú školu ekonomickú a pedagogickú pre lepšiu 
identifikáciu školy, teda sme podali tento návrh, aby Spojená škola bola vyradená zo siete 
a na jej mieste, ako jej právny nástupca vzniká Stredná odborná škola ekonomická a 
pedagogická s vyučovacím jazykom maďarským. Dátum zmeny je k 1. septembru 2025. A 
v zmysle platnej legislatívy sa zriadenie školy deje uznesením zastupiteľstva, takže preto 
si dovoľujeme predložiť tento materiál. Ďakujem pekne. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem za úvodné slovo, nech sa páči, diskusia. Nemáme nikoho prihláseného, 
uzatvárame, návrhová komisia máte slovo, pardon, nech sa páči kolega Martin Patoprstý, 
nech sa páči, má slovo. 

 

 



Martin Patoprstý (poslanec BSK) 

Ďakujem, pani predsedajúca, ja by som chcel len poprosiť pána predsedu návrhovej 
komisie, že či by tento materiál mohol prečítať celý tak, ako je predložený. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Zlatý, strašne si zlatý. Pripomínam návrhovej komisii, že keď treba, tak im pomôžem aj s 
tou maďarčinou, tou časťou. Ďakujem veľmi pekne, nech sa páči. Návrhová komisia, máte 
slovo. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne. Takže s dovolením kolegu Patoprstého len ten návrh, návrh na zriadenie 
Strednej odbornej školy ekonomickej a pedagogickej s vyučovacím jazykom maďarským 
- Kozgazdasági és Pedagógiai Szakkozépiskola, Lichnerova 71, Senec, ďalej podľa 
predloženého materiálu. Ďakujem. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem. Kolegyne, kolegovia, hlasujeme teraz. 

Ďakujeme pekne. 

Za bolo 41 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal hlasovania, čiže uznesenie bolo 
prijaté, pristúpime k ďalšiemu k ďalšiemu bodu, a to je bod číslo 18. Je to návrh 
Všeobecne záväzného nariadenia BSK číslo 1/25, ktorým sa mení VZN číslo 4/24 o 
blížiacich podmienkach poskytovania sociálnej služby v sociálnych služieb, o spôsobe 
určenia úhrady, výške úhrady a spôsobe platenia úhrady za sociálne služby, ktoré sú 
poskytované zariadeniami sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK. Úvodné 
slovo pani riaditeľka Marica Šiková. 

Marica Šiková (riaditeľka Odboru sociálnych vecí Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne, váženie poslankyne, vážení páni poslanci, návrh tohto Všeobecne 
záväzného nariadenia je predložený z dôvodu, že pri prácach na všeobecne záväznom 
nariadení číslo 4 z 2004 o bližších podmienkach poskytovania sociálnych služieb, o 
spôsobe určenia úhrady, výške úhrady a spôsobe platenia úhrady za sociálne služby, ktoré 
sú poskytované zariadeniami sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti 
Bratislavského samosprávneho kraja. V predkladanom na rokovaní zastupiteľstva v 
decembri 2024 došlo k zrejmej chybe v písaní a to tým, že bola uvedená nesprávna výška 
dennej sadzby 0,26 euri za užívanie jedného metra štvorcového, podlahovej plochy, 
obytnej miestnosti a príslušenstva obytnej miestnosti. Pri poskytovaní sociálnej služby 
pobytovou formou správne mala byť uvedená suma 0,29 euri z dôvodu právnej istoty v 
predkladanom návrhu VZN upravujeme túto dennú sadzbu úhrady, zohľadňujúc pritom 
výšku inflácie za predchádzajúci kalendárny rok vo výške 2,8 %. Predkladaný návrh 
Všeobecne záväzného nariadenia je doplnený o akceptovanú požiadavku riaditeľov 



zariadení sociálnych služieb, predloženú počas pripomienkového konania, aby povinnosť 
uzatvoriť písomný dodatok k zmluve o poskytovaní sociálnych služieb sa nevzťahovala na 
zmenu okolností, na ktorú nemá vplyv ani jedna zo zmluvných strán. Ďakujem veľmi pekne 
za podporu tohto materiálu a zároveň sa ospravedlňujem za zrejmú chybu v písaní. 
Ďakujem. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujeme veľmi pekne pani riaditeľke, otváram k tomuto bodu diskusiu, nie je, čiže nech 
sa páči, návrhová komisia. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujem pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 
predložený. Ďakujem. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem, hlasujeme teraz. 

Za bolo 39 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal hlasovania, uznesenie bolo 
prijaté. Pristúpime k bodu číslo 19 a tým je Návrh na schválenie zmeny v zriaďovateľskej 
listine číslo 9 z roku 2009 zo dňa 22. 6. 2009 v znení dodatku číslo 1 zo dňa 24. 9. 2012, v 
znení dodatku číslo 2 zo dňa 28. 9. 22 v znení dodatku číslo 3 zo dňa 31. 3. 23 v znení 
dodatku číslo 4, zo dňa 30. 9. 24 rozpočtovej organizácie Bratislavského samosprávneho 
kraja Centrum sociálnych služieb Merema pri Starom mlyne v Modre. Nech sa páči, 
úvodné slovo má pani riaditeľka Šiková. 

Marica Šiková (riaditeľka Odboru sociálnych vecí Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. V predmetnom materiáli ide o zmenu sídla Centra sociálnych 
služieb Merema z adresy pri Starom mlyne 1, Modra Harmónia na adresu Partizánska 73, 
Modrá Kráľová. K zmene sídla dochádza z dôvodu, že v rámci procesu 
deinštitucionalizácie sa riadiaca a administratívna časť zariadenia vyťahovala z objektu 
pri Starom mlyne, Modra Harmónia a nasťahovala sa do zrekonštruovaného objektu na 
ulici Partizánska 73, Modrá Kráľová, čím došlo aj k zmene sídla. V rámci procesu 
deinštitucionalizácie sú z pôvodnej budovy zariadenia v Modre Harmónia presťahovaní aj 
všetci prijímatelia sociálnych služieb, a to do novovybudovaných objektov v obci Častá a 
Dubová, do zrekonštruovaného objektu v Modre a do spomínaného objektu na 
Partizánskej ulici v Modre Králová. Ďakujem za podporu tohto materiálu. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem veľmi pekne, úvodné slovo. Diskusia. Uzatvárame, nech sa páči, návrhová 
komisia. 

 



Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 
predložený. Ďakujem 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem, hlasujeme teraz. 

Za bolo 39 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal hlasovanie, uznesenie bolo 
prijaté, bod číslo 20 je Návrh na schválenie zmeny v zriaďovacej liste číslo OKŠ 004 2002 
zo dňa 1. 4. 2002 v znení dodatku číslo 1 zo dňa 1. 9. 2003, v znení dodatku číslo 2 zo dňa 
16. 7. 2009 v znení dodatku číslo 3 zo dňa 15. 11. 2017 v príspevkovej organizácie BSK 
Divadlo LUDUS Jozefská 19, 811 06 Bratislava. Úvodné slovo, nech sa páči, vedúca 
odboru kultúry Svetlana Waradzinová. 

Svetlana Waradzinová (vedúca oddelenia kultúry Úradu BSK) 

Ďakujem veľmi pekne, príjemné popoludnie. Ako ste určite už viacerí zaznamenali, v 
stredu sme spúšťali ostrú prevádzku nového priestoru, ktorý Bratislavský samosprávny 
kraj získal do dlhodobého prenájmu v rámci spolupráce so Slovenskou technickou 
univerzitou ide o znovuotvorenie priestoru malej scény STU v rámci reorganizácie 
organizácie nábehu na prevádzku sme do priestoru presťahovali našu príspevkovú 
organizáciu, divadlo LUDUS, ktoré dovtedy dlhodobo fungovalo v prenajatých ad hoc 
priestoroch, čiže získava v tejto chvíli, v tejto prvej etape nábehu prevádzky malej scény 
STU a vracanie toho divadelného života do toho priestoru nové sídlo a tým je 
Dostojevského rad číslo 7, čiže priestor, kde dlhodobo vždy divadlo fungovalo v rámci 
spolupráce s STU chystáme otvoriť kreatívno divadelný HUB, ktorý bude určený 
predovšetkým pre stredné školy a pre vysokoškolákov. Nakoľko malá scéna sídli v 
priestoroch aj internátu STU. Ďakujem veľmi pekne. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem za úvodné slovo, nech sa páči, otvárame diskusiu. Nemáme prihláseného 
nikoho, uzatvárame, nech sa páči, návrhová komisia, máte slovo. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 
predložený. Ďakujem. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. Hlasujeme teraz. 

Za bolo 36 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal hlasovania, uznesenie bolo 
prijaté, pristúpime k bodu číslo 21. Je to Správa o výsledkoch kontrolnej činnosti útvaru 



hlavného kontrola BSK za druhý polrok 24. Úvodné slovo namiesto hlavného kontrolóra. 
Nech sa páči Emil Pavlík. 

Emil Pavlík (zástupca riaditeľky Úradu BSK) 

Ďakujem pekne. Uvediem materiál, nakoľko pán kontrolór dnes čerpá PN, z toho dôvodu, 
teda len úvodom, jedná sa o pravidelný materiál vyhotovený v zmysle príslušných 
ustanovení zákona o VÚC a VZN 1 z roku 2016 o kontrole v BSK, kde o kontrole prekladu 
pravidelnej polročnej správy o vykonaných kontrolách za uplynulý polrok. V tomto prípade 
sa teda jedná o materiál ohľadom výsledku kontrol za druhý polrok v roku 2024. V rámci 
materiálu je materiál, je uvedený sumár celkovo 13 vykonaných kontrol, ak sú nejaké 
otázky, tak potom sú k dispozícii aj kolegovia z útvaru hlavného kontrolóra a približne 
nejaké detaily. Ďakujem pekne. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. Otváram k tomuto bodu diskusiu, nemáme nikoho prihláseného, 
uzatvárame diskusiu, nech sa páči, návrhová komisia, máte slovo. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 
predložený. Ďakujem. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Ďakujem kolegyne, kolegovia, hlasujeme teraz. 

Za bolo 41 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal hlasovania, uznesenie bolo 
prijaté a pristúpime k poslednému bodu dnešného rokovania a tým je bod číslo 22. Nech 
sa páči, pán župan, máte slovo. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem. Jedná sa o doplnený bod, Návrh na schválenie nájmu časti pozemku parcely 
registra C číslo 5187 v katastrálnom území Petržalky z dôvodu hodného osobitného 
zreteľa a na zriadenie vecného bremena na časť parcely registra C číslo 5187/1 a na časti 
parcely registra C číslo 5183/1 a 5183/2 v katastrálnom území Petržalky. Pre Sonrisas 
Gastro, s.r.o. Sliezska 47/9, 831 03 Bratislava. O úvodné slovo poprosím zástupcu 
riaditeľky úradu Emila Pavlíka. 

Emil Pavlík (zástupca riaditeľky Úradu BSK) 

Ďakujem pekne. Materiál bol doplnený v stredu na kluboch, dostali sme žiadosť od 
spoločnosti Sonrisas Gastro o prenájom časti pozemku, mám to za sebou aj vyznačené v 
rámci areálu divadla Aréna. Jedná sa o spoločnosť, ktorá v minulosti vyhrala obchodnú 
verejnú súťaž na prenájom priestorov v divadle Aréna, kde už má zriadenú prevádzku 
kaviarne, ponúka tam aj nejaké teda studené teplé nápoje, nejaké produkty studenej 



kuchyne. S tým, že v rámci už spustenia divadla Aréna, ktoré bolo otvorené teda od 
minulého roka, identifikovali možnosť, príležitosť a na to, aby v rámci areálu do areálu 
prilákali viacero ľudí a viac návštevníkov. Tým pádom samozrejme z toho môže profitovať 
aj samotné divadlo, je nejaká nutnosť rozšírenia rozsahu tých služieb, ktoré poskytujú, 
nakoľko divadlo Aréna ako také ale nemá žiadne priestory, ktoré by umožňovali zriadenie 
nejakej kuchyne. Tak z toho dôvodu prišla žiadosť od danej spoločnosti o prenájom 
pozemku v rozsahu 45 m², na ktorom umiestnia stavbu, de facto sa jedná o dočasnú 
stavbu, nakoľko tú stavbu umiestnia v danej stavbe, budú prevádzkovať výlučne kuchyňu 
na účely prípravy jedál pre existujúcu prevádzku s tým, že po skončení nájmu budú 
povinní danú stavbu odpratať a uviesť pozemok do pôvodného stavu. Zmluvu požadujú na 
trvanie rovnaké a na akú majú uzatvorenú pôvodnú zmluvu na nájom priestorov, v rámci 
ktorých prevádzkujú kaviareň, a to je 1+4 roky obce a ešte celkovo 5 rokov, tým pádom aj 
táto nájomná zmluva je naviazaná na trvanie prvej nájomnej zmluvy, ktorú vysúťažili a v 
prípade zániku nájmu kaviarne zanikne aj nájom tohto pozemku a budú povinný túto 
stavbu následne odstrániť. Za mnou je premietnutá časť prílohy materiálu, jedná sa o tá 
modrá aj žltá časť. Vyznačené zábery, kde sa uvažuje o umiestnení toho konečného 
záberu nájmu. Dnes ešte nevieme, o aké konkrétne o priestor sa bude jednať, nakoľko 
komunikujeme s KPÚ. My sme tam boli naposledy ešte aj včera priamo na tvare miesta 
zástupcami KPÚ a riešili sme možnosti umiestnenia tej dočasnej kuchyne. Nazveme to 
takto. S tým, že sú v hre viaceré varianty, závisí to ešte aj od vyjadrenia Slovenského 
vodohospodárskeho podniku a aj od vyjadrenia plynárov, nakoľko tam vedú nejaké siete. 
Čiže kvôli tomu spaľujeme ako keby rámec, kde v rámci daného pozemku môže byť 
umiestnený ten predmet nájmu a konkrétne umiestnenie už bude dohodnuté po tom, aké 
nám dá stanovisko, stanovisko KPÚ, ak sú nejaké otázky, tak samozrejme potom bližšie 
priblížim. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem pánovi zástupcovi riaditeľky, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, keďže 
neevidujem žiadnu prihlášku do rozpravy, tak ju ukončujem, odovzdávam slovo návrhovej 
komisii. 

Marek Machata (poslanec BSK) 

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 
Ďakujem. 

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK) 

Poprosím, aby ste hlasovali teraz. 

Konštatujem. Že za hlasovalo 42 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa 
nezdržal, schválili sme Návrh číslo 22 v jeho predkladanom znení. Otváram teraz bod číslo 
23 a tým sú Interpelácie. Nech sa páči. Kto sa chce prihlásiť do interpelácie, dávam 
priestor teraz. Bod číslo 23 Interpelácie ukončujem a otváram bod číslo 24. Tým je bod 



Rôzne, nech sa páči, môžete sa hlásiť do bodu Rôzne. Prihlásila sa pani vicežupanka 
Hitková, odovzdávam slovo. 

Petra Hitková (podpredsedníčka BSK) 

Ďakujem veľmi pekne, ja budem veľmi stručná. V rámci tej diskusie, ktorá bola taká dlhá 
po tej optimalizácii škôl, ma oddelenie školstva poprosila, aby som v mene ich 
poďakovala všetkým poslancom za to, že sme schválili všetky tie 4 optimalizačné 
opatrenia, ktoré nás čakajú, takže v mene ich ďakujem, všetkým. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem. Ďalší prihlásený do rozpravy, pán poslanec Tydlitát. 

Peter Tydlitát (poslanec BSK) 

Ďakujem za slovo, pán župan. Som členom Rady školy, gymnázia v Malackách, ako aj moji 
ďalší kolegovia, pani Vidanová, pán Šváral, pán Říha, viacerí sme sa zúčastnili na 
poslednom rokovaní Rady školy a chcem tlmočiť naozaj veľkú spokojnosť s veľkým 
nadšením, ako prebehla rekonštrukcia elektroinštalácie v A pavilóne tejto školy, kde v 
rámci ďalšej synergie pani riaditeľka spoločne s kolegami zabezpečili nákup 
prostredníctvom či sponzorov, či ďalších grantov, potrebnú elektroniku pre skvalitnenie 
výuky v tejto škole. Musím vyzdvihnúť, naozaj veľkú alebo chcem vyzdvihnúť spoluprácu 
s pani riaditeľkou a chcem vysloviť veľkú vďaku pani riaditeľke úradu Patrícii Mešťan, kde 
zo začiatku sme mali naozaj veľké problémy pri samotnej implementácii, či už tohto 
projektu, resp. aj projektu pre zabezpečenie tejto školy. Vidíme, čo sa deje dnes vo svete, 
ale aj na Slovensku a tým sme, jednou stranou sme pomohli pri turniketoch a evidencií 
študentov, bezpečnosti týchto študentov, lebo tento areál je uzatvorený, táto škola nie je 
jedno budova, ale má viacero pavilónov, no a čo sa týka tej elektroinštalácie, môžem to 
asi povedať v skratke tak, že pedagógovia si nemohli ani uvariť kávu v takom žalostnom 
stave, tá elektroinštalácia v tom pavilóne bola, takže pani riaditeľka úradu, naozaj veľká 
vďaka tlmočím túto spokojnosť aj z úst riaditeľstva školy a možno by stálo za úvahu a sa 
skúsiť prísť pozrieť, že ako tá synergia dokáže vzájomne urobiť tú školu ešte kvalitnejšou, 
že tie procesy sa skrátia, že máte veľmi dobrého kolegu, ktorý komunikoval so školou pána 
vo Vovolku, ktorému takisto patrí veľká vďaka. Tí, ktorí ho nepoznajú pán Vovolka pracuje 
na odbore činnosti, investícií a táto škola sa posunula naozaj niekde ďalej, takže stojí za 
to sa teraz prísť do toho pavilónu pozrieť a s veľkou pýchou pani riaditeľka vám 
odprezentuje tým, ktorí sa rozhodnete prísť do malackého gymnázia, ako sa dá takáto, 
takáto možno niekedy malichernosť, že nie je čas. Že tie doby implementácie sa naťahujú 
atď. atď., že sa to urobilo vo veľmi krátkom čase, že sa to urobilo v priebehu vyučovacieho 
procesu atď. atď. patrí vďaka aj dodávateľovi, ktorý reagoval na akékoľvek i drobnučké 
požiadavky kde, čo, ako a naozaj tá komunikácia bola na veľmi vysokej, nadštandardnej 
úrovni. Veľká vďaka pani riaditeľka. 

 



Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem veľmi pekne, ďakujem za Patríciu, teda ona chce asi tiež poďakovať, ale áno, 
snažíme sa. Veľké poďakovanie patrí aj Jánovi Čimborovi z investičného jeho tímu, ktorý 
sa snaží veľmi operatívne riešiť tento typ problémov. Takže Peter, vďaka, že si to všimol. 
Ďalším do rozpravy prihláseným je pán poslanec Elalmis. 

Polat Elalmis (poslanec BSK) 

Ďakujem veľmi pekne. Pán župan, prosím vás, bude obed dneska to strašne dlho. To je 
jedna vec a druhá vec, že by som z tohto miesta chcel poprieť naozaj všetko najlepšie 
nášmu kolegovi Machatovi. A prosím vás, keď máte nejaké dary, ja ich prijímam a prajem 
vám pekný deň. Ďakujem. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Vďaka a pridávame sa ku gratulácii. Ďalším v rozprave prihláseným do bodu rôzneho je 
pán poslanec Buocik. 

Ján Buocik (poslanec BSK) 

Ďakujem pekne, pán župan. Ja sa tiež teda pridávam ku gratulácii k Marekovi Machatovi. 
Kto nevie, má prezývku mačete. Ale nie kvôli tomu som sa prihlásil. Chcem sa vrátiť k tomu 
bodu, kde sme schválili nájom pozemkov v rámci divadla Aréna tým, že ten bod bol taký 
veľmi rýchly a teda ani som sa nestihol prihlásiť. Chcem sa opýtať, že nepochybujem o 
tom, že samosprávny kraj bude dbať o tom, aby tá, bude dbať na to, aby tá dočasná 
stavba, ktorá tam vznikne, bola nejak v súlade, v súlade s architektúrou a s tou 
výnimočnosťou divadla Aréna. Spolieham sa teda na vás. Zahlasoval som za ten bod, ale 
považujem to za dôležité povedať, lebo divadlo Aréna je možno taká alebo jedna z 
najväčších úspechov tohto vedenia BSK. Tak ak k tomuto poviete ešte pár slov, budeme 
vďační asi viacerí. Ďakujem pekne. 

Juraj Droba (predseda BSK) 

Ďakujem. Poviem len toľko zo zákulisia, že pamiatkári nielenže nám to schválili, ale 
pochválili nás za to, ako sme to navrhli, ale viac k tomu povie pani riaditeľka úradu Patrícia 
Mešťan. Nech sa páči. 

Patrícia Mešťan (riaditeľka Úradu BSK) 

Ďakujem, ďakujem veľmi pekne. Len k tomu, k tej poznámke. Samozrejme, bez toho by to 
nešlo. Jedna vec je to pamiatka, národná kultúrna pamiatka. Musí to byť v súčinnosti s 
KPÚ a predtým aj v uznesení najprv je náš súhlas župy a zároveň musí byť súčinnosť a 
súhlas KPÚ, už boli dve návštevy, máme predbežný súhlas a bude to len na papieri 
formálne dané v súčinnosti s vizuálom, ktorý kaviareň poskytla. Takže určite áno, bez toho 
by to nešlo. 



Juraj Droba (predseda BSK) 

My naozaj chceme, aby Aréna ožila, aby žila v symbióze s nábrežím a myslíme si, že tá 
kaviareň, ktorá tam je, by nemala byť len pohostením a občerstvením v prestávke 
divadelného predstavenia, ale mala by fungovať normálne aj počas obedov, počas večeri, 
aby ľudia z nábrežia chodili do Arény nielen na divadlo, ale aj na dobré občerstvenie. Takže 
preto tento návrh naozaj bol pochválený pamiatkármi, je absolútne v súlade s dobovou 
architektúrou začiatku dvadsiateho storočia Divadla Aréna. Faktická poznámka, pán 
poslanec Winkler. 

Martin Winkler (poslanec BSK) 

Pán župan, prosím vás, načo nám je tam kaviareň? Veď predsa v parku už máme dávno 
krásnu kaviareň postavenú. Nie? Nebolo to vyhadzovanie peňazí? 

Juraj Droba (predseda BSK) 

K tomu sa asi nebudem vyjadrovať, ale je to konkurenčný trh a sú vzdialené od seba asi 
500 m, takže každá si nájde svojho zákazníka. Veríme, ďakujem, dovoľte, aby som 
poďakoval úradu, kolegom za to, že sme pripravili produktívne, konštruktívne 
zastupiteľstvo vám za to, že ste diskutovali v rámci toho, ako sme zvyknutí, slušne, vecne, 
konštruktívne ukončujem dnešné rokovanie, najbližšie rokovanie bude 4. apríla 25. 
Dovtedy budú fungovať ako vždy komisie, v pravidelných termínoch navyše zasadne aj 
výberová komisia pre ocenenia BSK Samuela Zocha a tak isto dotačná komisia. Ďakujem 
za dnešnú účasť, pozývame vás na obed. Menučko je slepačí vývar s trhaným mäsom, 
vyprážaný bravčový rezeň s varenými zemiakmi a pre vegetariánov grilovaný hermelín na 
zeleninovej fazuľke, zelenej fazuľke, listový šalát mix. Ďakujem, pekný deň. 

 


